

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György



Feloldó szerkesztő:  
Baló László  
Feloldó kiadó:  
Bares Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-686.  
B 1. kiadás 1949 június 17. 6 óra -- perc.

Augusztus elsőjén párosversenyre indulnak a malmok az új termés gyors feldolgozására - A párosversenyek újabb eredményei

KM/P 19 Az üzemek dolgozóinak nagy lelkesedése mellett kötötték az elmúlt hetekben az üzemek közötti párosverseny. Még hivatalos kiértékelések nincsenek, de annyit máris meg lehet állapítani, hogy a párosversenyek új lendületet adtak a hároméves terv sikeres befejezéséért indított szocialista munkaversenynek.

*Párbeszédet*

Több élelmezésiipari üzemben már tudják a dolgozók, hogy mennyit kell a tervből 8 óra alatt teljesíteniük

Az élelmezésiipari üzemek közül 32 üzem versenyre egymással a jobbminőségű élelmiszor elősőbb és nagyobb mennyiségű előállításáért. A június elsőjén indult párosversenyekben az élelmezési üzemek tíz részletesen kidolgozott pont alapján kötötték versenyszorzódást. E versenyszorzódásokban az önköltség csökkentése, a minőség javítása és a termelés növelése mellett több nagyüzem megállapodott abban is, hogy az üzemre eső tervelőirányzatot részleteire bontják, hogy az egyes műhelyek, csoportok, brigádok, sőt munkások egyénenként is előre tudják, mennyit kell teljesíteniük. Ezt a versenypontot több üzemben már meg is valósították. Itt a dolgozók előre tudják: mennyit kell termelniük 8 óra alatt, hogy teljesíthessék, illetve túlteljesíthessék a terv előirányzatát.

Julius elsőjén újabb élelmezésiipari üzemek kötnék egymással versenyszorzódást a terv sikeres teljesítése érdekében. Augusztus elsőjén pedig 14 nagymalom innál párosversenyre, hogy ezzel is gyorsítsák az új termés feldolgozását.

Párosversennyel a szakmunkásképzésért

A vegyiparban június elsője óta 20 pár, tehát 40 üzem párosversenyben áll egymással, mint versenyszorzódásokban írták: "A magasabbrendű szocialista termelésért, ezen keresztül a szocializmus építéséért - a dolgozó magyar nép érdekében."

A versenyben álló üzemek nagy súlyt helyeznek arra, hogy szakmunkásképzéssel növeljék a vegyipari szakmunkások létszámát. A Péti Nitrogén és a Hungária Vegyiművek Kén-utcai telepe versenyszorzódásukban a szakmunkásképzés létszámának százszázalékos omolását vállalták. A Sholl és a Vácum párosversenyükben 20 százalékkal növelik a szakmunkásképző tanfolyamok résztvevőinek számát.

/Folytatása következik/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 június 17. 6 óra 10 perc.

/Augusztus elsőjén párosversenyre indulnak a malmok, folyt./ KM/P 10

A szappangyárak az önköltség további csökkentésére és a szappan minőségi javítására közdtek versenyre június elsőjén. A Hidroxigén és a Váci Forta az újító- és tapasztalatos mozgalm nagyarányu növelésére dolgoztak ki részletes versenytervet. Több vegyipari üzem a párosversenypontok között vállalta a brigádmozgalm fejlesztését, a régi brigádok részére pontos feladatok kidolgozását.

A vegyipari üzemek párosversenycinok kiértékelése július elsőjén kezdődik. A dolgozók lelkes, jó munkával igyokeznek addig is, hogy olcsóbb, jobb és többtermeléssel a legjobbak közé foylásszók üzemüket. /MTI/

Tejsavat és erjedési uton citromsavat gyártunk - Julius elsőjén kezd meg működését a Szeszipari Kutató Intézet

Ta/Hm/P 10 Az erjedési iparágakban Magyarországon azelőtt nem folytattak tudományos ipari kutatást. Az állam fenntartott ugyan egy Erjedési Kísérleti Intézetet, ez azonban az ipartól távolálló problémákkal foglalkozott, így hazánk erjedési iparának fejlesztésében semmitsem segített.

Tervgazdálkodásunkban az ipar fejlesztését ipari kutatóintézetek felállításával segítjük elő. A Tudományos Tanács kezdeményezésére július elsőjén Szeszipari Kutató Intézet létesül.

Az intézet egyik feladata

nagy terméshozamu és magas koménýtótartalmu burgonyafajták

termelésének kikísérletezése. Az intézet gondoskodni fog a mezőgazdaság cellulóz-tartalmu hulladékanyagainak /napraforgóhéj, tengoricútka és szár, szalma/ az erjedési ipar részére történő felhasználásáról. Megkezdik a tejsav és az erjedési uton készült citromsav gyártását is.

A gabonacsofrék moslékainak takarmányozásra való helyes felhasználását is lehetővé teszi az intézet. Ezt a mosléket ugyan már eddig is felhasználták takarmányozásra, de kellő módosítással takarmányértékük és vitamintartalmuk nagymértékben fokozható. A gabonamoslékből korszerű eljárással olyan szárított takarmányt készíthetnek, amellyel

az állatok növekedését, kifejlődési idejét lényegesen gyorsítani lehet. /Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949. június 17.

6 óra 20 perc.

/Tejsavat és erjedési uton citromsavat gyártunk - folyt./ Ta/Hm/P Io

A Kutatóintézet előreláthatólag rövid időn belül a magyarországi erjedési iparágak fejlődésének hatalmas lendületet fog adni, ezáltal a gyártás önköltsége nagymértékben eszköní fog és az újabb erjedési iparágak bevezetésével egyrészt jelentős importot szüntetünk meg, másrészt új nyersanyagok megtérmentésével egész vegyiparunknak is nagy fejlődési lehetőséget biztosítunk. /MTI/

Békétüntetés volt Egerben

& Tud RS/RS/Go Kő Eger, június 16.

Csütörtök este nagy békétüntetés volt Egerben. Több, mint ötezer munkás, paraszt, értelmiségi férfi és nő vonult fel zászlóerdővel és táblákkal a Kossuth-térre, ahol Muesi Sándor országgyűlési képviselő méltatta a pénteken Budapesten kezdődő békekongresszus jelentőségét. A beszédet több ízben hatalmas tápsvihar szakította meg. A beszéd után a lelkes tömeg vörös és nemzetiszínű zászlókat lengetve viharosan ünnepelte a Szovjetuniót, bőséges vezetőit, Sztálin generálisát, a Magyar Dolgozók Pártját, Rákosi Mátyást, a magyar dolgozó nép nagy vezetőit és Farkas Mihály honvédelmi minisztert. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás.

1949. június 17.

6 óra 25 perc.

Losonczy Géza államtitkár beszéde az Országos Békekongresszuson

§ Go Kő Az alábbiakban a t. szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkárnak az Országos Békekongresszus pénteki ülésén elhangzó beszédét. Keretet késsőbb adunk. A beszéd csak avizóra adható ki.

- 1949 tavaszát egyrészt a háborus veszély fokozódása, másrészt a népek békemozgalmainak hallatlan fellendülése jellemzte.

- A háborus veszély fokozódása elsősorban az amerikai és az angol imperialisták által létrehozott Atlanti Szerződésben jutott kifejezésre, amelynek szövegét az év márciusában hozták nyilvánosságra. Az Atlanti Szerződés nem hagyott semmi kétséget a felől, hogy az amerikai és az angol imperialisták ezzel a szerződéssel háborus és támadó szellemű katonai blokkot hoztak össze, amelynek célja egy új imperialista világháború politikai és katonai feltételeinek megteremtése a Szovjetunió és a népi demokrácia országai ellen az amerikai imperializmus világszertei terveinek megvalósítása érdekében. Nem hagyott kétséget a felől, hogy az Atlanti Szerződés - Mottornich Szent Szövetségének és Hitler Antikomintern Faktumának ez a korszerű változata - háborus összekövés a béke ellen s egyben a nemzetközi reakció erőinek az amerikai imperializmus vezetése alatt összehozott egységfrontja a demokrácia és a szocializmus ellen. Összekövés abból a célból, hogy az imperialisták valóra válthassák azokat a terveiket, amelyeket propagandájuk évek óta hisztérikusan hirdet: országok, népek, városok elpusztítását atombombával és bakteriológiai eszközökkel.

- 1949 tavaszát azonban nemcsak a háborus veszély fokozódása, hanem - mint mondtuk - a népek békemozgalmainak hallatlan fellendülése is jellemzte. A veszély fokozódása a világ népeinek száz és százmillióit sarkentette aktív ellenállásra és ébresztette fel bennük azt az akaratot, hogy a háborus gyújtogatok elleni küzdelmüket a nemzeti és nemzetközi összefogás erejével még hatékonyabbá tegyék. A Béke Híveinek Világkongresszusát a népek lo-küzdhetetlen békeakarata hozta létre. A párisi Világkongresszus a népek feloldó to volt az Atlanti Szerződésre.

- A Kongresszus mandátum-vizsgáló bizottságának jelentése szerint a Kongresszuson 2.190 küldött vett részt 72 ország és 600 millió ember képviselőiben. A 2.190 küldött közül 719 volt értelmiségi, 664 munkás, 316 szabad foglalkozású, 49 iparos, 37 paraszt, 405 küldött pedig egyéb foglalkozási ágakhoz tartozott. A küldöttek közül 163 delegátus volt államférfi vagy képviselő, 14 lelkes vagy püspök, 152 író, 31 tudós, 34 orvos és 73 művész. /Folyt.köv./

/Losonczy Géza beszéde, 1. folyt./ § Go K8

A Kongresszus küldöttei közül 521 fiatalabb volt harminc évesnél. A szónokok és a delegátusok jelentős része a nők közül került ki. Ugyanakkor az a 275 küldött, akiknek Queuille kormánya megtagadta az engedélyt a beutazásra, Prágában ülésezett, párhuzamosan a párisi Kongresszussal. Hadd köszönjük meg e helyről is a baráti csehszlovák kormány és csehszlovák nép felejtethetetlen vendéglátását magyar küldötteink számára.

- A Kongresszus több mint kétszer küldötto nemcsak társadalmi helyzet, foglalkozás és életkor szempontjából mutatott nagyon változatos képet, hanem politikai pártállás és világnézet szempontjából is. Kommunista, baloldali szociáldemokraták, radikálisok, liberálisok, sőt konzervatívok mellett katolikus, ortodox és protestáns egyházi személyek - alig volt a modern társadalomnak egyetlen olyan színe, amely ne lett volna képviselve a Pleyel Üléstermében. Es minden pártatlan változatossága országoknak és nemzeteknek! Kínaiak, hinduk, indonéziaiak, ausztráliaiak, madagaszkári és afrikai népek, északamerikaiak és délamerikaiak mellett szovjet-oroszok, szovjet ukránok, franciák, olaszok, görögök, spanyolok, románok, lengyelek, magyarok és - ki győzné felsorolni valamennyiüket?

- Vajjon mi hozta össze és mi tartotta össze a párisi Kongresszuson azokat az oly különböző embereket? Az, hogy néhány döntő kérdésben valamennyien egyetértettek.

- Egyetértettek abban, hogy fokozódott a háborus veszély és ennek következtében a béke megvédéséért való küzdelem körünk legfontosabb és legegyetemesebb feladata lett.

- Egyetértettek abban, hogy a megnövekedett háborus veszély nem valami véletlen műve, hanem az amerikai és az angol imperializmus háborus politikájának eredménye. A háborus veszély az amerikai és az angol imperializmus oldaláról fenyeget, s azok, akik erről a tényről el akarják tolni a figyelmet s meg akarják tolni a népeket, a háborus uszítók cinkosai.

- Egyetértettek abban, hogy a Szovjetunió a béke megvédéséért folytatott küzdelem legfőbb tényezője: irányítója és támasza mindazoknak a népeknek és személyeknek, akik a békeért harcolnak. Míg a kapitalizmus - a béke nagy francia vértanújának, Jauresnek emlékeztető kijelentése szerint - magy hordja magában a háborút, mint felhő a villámokat, addig a Szovjetunió, - mint szocialista állam társadalmi berendezkedésének lényegénél fogva soha sem lehet támaszó és imperialista hatalom. Ezért részesült a Kongresszuson olyan megkülönböztetett tiszteletben a szovjet küldöttség. A Szovjetunió békepolitikájának annál nagyobb a súlya és súlya az egész világon, mivel a népek tudják, hogy ez a békepolitika annak az országnak a politikája, amelynek döntő része volt a fasiszták összezúzásaiban és az emberiség felszabadításában a hitlerista ige alól. /Folyt.köv./

/Losonczy Géza beszéde, 2. folyt./ § Go K8

A népek szerte a világon értékelik azt a tényt, hogy a Szovjetunió nemcsak világhatalom, hanem a béke hatalma, amely a maga politikáját nem a nyers erőre és saját akaratának más államokra való ráerőszakolására alapítja, hanem a kis és nagy népek egyenjogúságára és a nemzetek barátságos együttműködésének elvére. Ezért hallgatták különös figyelemmel a Kongresszusi küldöttek minden egyes szovjet delegátus felszólalását s ezért adtak kifejezést minden lehető alkalommal forró szeretetűknél a nagy Szovjetunió iránt. A Kongresszus küldöttei világharostól keseredésüknek és forró szeretetűknél adtak kifejezést, valahányszor a szovjet nép és a világ békeszerető népei nagy vezérének, Sztálinnak neve elhangzott.

- Egyetértettek a Kongresszus küldöttei abban, hogy a békeért való küzdelem nem lehet elválasztani a nemzeti függetlenség megvédéséért vagy kivívásáért folytatott küzdelemtől s a béke híveinek szerte a világon azokat az erőket kell támogatniuk, amelyek legerősebben harcolnak a nemzeti függetlenségért.

- Egyetértettek abban, hogy a békeért nem könnyű harcolni, mert sem könnyű, sem jaj, sem részvét nem lágyítja meg az amerikai monopóliumok urainak szívét. A békeért harcolni kell s a béke megvédése csak kemény, öntudatos és szervezett haronak lehet az eredménye. A békét nem koldulni kell, hanem meg kell védeni.

- Egyetértettek végül abban, hogy a béke megvédésére meg kell valósítani a legszélesebb egységet nemzeti és nemzetközi szinten. - "Szavainkat nemcsak azokhoz intézzük - mondotta Ilja Ehronburg, a híres szovjet író - akik ugyanúgy gondolkodnak mint mi, hanem minden jószándéku emberhez, legyenek marxisták, vagy kantianusok, szabadgondolkodók vagy katolikusok. Nem azért jöttünk ide, hogy kimutassuk és eméink helyességét, vagy társadalmi rendszerünk fölsőbbrendűségét: szívesebben mutatjuk ezt meg teremtő munkánkkal, eredményeinkkel. Azért jöttünk ide, hogy kezdenyujtsunk mindazoknak, akik gyűlölik a háborút. Ezek pedig sokan vannak, nagyon sokan, oly sokan, hogy nem is lehet őket megszámlálni..."

- Nem tekinthető véletlennek, hogy a Kongresszust éppen Franciaország fővárosában rendezték meg. Nem tekinthető véletlennek az sem, hogy a Kongresszuson résztvevő küldöttségek közül a két legnagyobb a francia és az olasz küldöttség volt.

- Ismeretes, hogy Franciaország és Olaszország milyen jelentős szerepet játszik az amerikai és az angol imperialisták háborus stratégiai elgondolásában. De ismeretes az is, hogy ennek a két nagy nyugati országnak a népei milyen hatalmas ellenállást fejtenek ki dollárzsoldba szegődött kormányaik ellen. Ez a magyarázata annak, hogy miért tanúsított a francia nép és a francia kormány gyökereken a különböző magatartást a Kongresszus iránt. /Folyt.köv./

/Losonczy Géza beszéde, 3. folyt./ § Go K8

A francia kormány a beutazási vizumok megtagadásával fejezte ki féltelmét - hogy ne mondjuk: gyűlöletét - a békekérel szemben. Kétszáműz, hogy például a magyar küldöttség harminnyolc tagjából is mindössze nyolc személy számára engedélyezett vizumot. Ha harminc személy számára megtagadták a vizum megadását, akkor ebből arra is lehet következtetni, hogy az a nyolc személy sem volt valami szívesen látott vendége a francia kormánynak, akiknek a francia nép nyomásának hatására kegytelen volt vizumot engedélyezni. Hadd szövegezzem le, hogy nálunk Magyarországon a béke minden küldöttre szívesen látott vendég s különös örömeinkre szelődik, hogy felszabadult népünk barátjának, a világ hírértőinek, Paul Blumra-nak a személylén korosztály legalább szimbolikusan viszonozhatjuk a francia nép irányunkban tanúsított meleg vendég szeretetét:

- A francia kormány és a francia nép egyre kevésbbé azonosítható egymással. A munkások, a dolgozó parasztok, a tudósok, gondolkodók, írók, festők és művészek Franciaországát megnyitotta a Kongresszus előtt nagy szívót. Érezhető volt mindenütt, hogy Franciaország népe megvetéssel fordul el azoktól, akik vizumok megtagadásával és hasonló kicsinyes eszközökkel próbáltak harcolni a népek békekérésére. Mintha törpök akarnának bírokra kelni a fiatal és legyőzhetetlen orissal.

- Valóban mi mások Querville, Moeh és társai, mint törpök, mint a történelem által elmulasztva ítélt társadalmi osztályok képviselői a diadalmas jövővel szemben? Mi mások, mint törpök azzal a néppel szemben, amelynek milliói tömeges tüntetést azon a felejtéketlen vasárnapi nagygyűlésen a Buffalo Stadionban ez alatt a jelző alatt: "Béke és viselünk háborút a német honvédek oldalán Sztálingrád hősei ellen!" - Es mi mások, De Gasperi, Scelba és társai, mint nevetséges törpök azzal az olasz néppel szemben, amely az utolsó fillérig önkéntes adakozásból gyűjtötte össze az 1.200 tagú olasz küldöttség költségét, amely a legnagyobb olasz városok egész képviselőtestületét elküldte a Kongresszusra a polgármesterrel az élen s amely a háborus uszítók olasz szökevényeit azt kiáltotta: "Földet és nem háborút!"

- A legfontosabb téves országok dolgozó tömegeinek ezeket a követelésekre a reakciós kormányok nem tudnak mit válaszolni. Sokan idéztek a Kongresszus alatt a francia demokratikus lapok Guesde-nak, a nagy francia munkásvezérnek ezeket a szavait: "Keményebb nekik bírákat találni elítélteketünkre, és fogházakat bebörtönzötesünkre, mint örveket a válságra." A francia és az olasz népek azonban nemcsak erővel erősöb-  
bök, hanem erőt is határoztak meg. /Folyt. köv./

/Losonczy Géza beszéde, 4. folyt./ § Go K8

- A Kongresszus folyamán érkezett meg Nanking elesternek híre. Alig láttam még olyan viharos lelkesedést, mint ekkor. S bizonyos, hogy ugyanaz a hír, amely Párisban, Prágában és szerte a világon a békeszerető népek körében az örömmek és a lelkesedésnek ilyen formára hágott, Washingtonban és Londonban elsápasztotta az amerikai és az angol milliárdosokat. Hogyne sápadtak volna el a félelemtől és dültől, ha arra gondoltak, hogy a kínai néphadsereg a hős Kínai Kommunista Párt vezetésével két év és kilenc hónap alatt szétzúzta Csangkajsek 8 millió emberből álló hadseregét! Ez a gondolat annál kínosabb lehetett számukra, mert hiszen az ő emberük: Marshall tábornok látta el fegyverrel, dollárok milliárdjaival és stratégiai tervekkel a korrup, népellenes Csangkajsek kormányt. És mi történt? A kínai néphadsereg ugyanazokkal a fegyverekkel veri szét Csangkajsek serogének maradványait, amelyeket a kínai reakció azért kapott, hogy a népet leigázza, a felszabadító nemzet mozgalmat szétzúzva és Kinából amerikai bázist csináljon. A párisi Kongresszus nemcsak azért ünnepelte Nanking oltét, mivel Távolkeleten a földkeresség legnépesebb országa a béke és a szocializmus bástyájaként emelkedik föl a horizonton, hanem azért is, mert Kína esete nagy példa és figyelmeztetés az imperialisták címére. Figyelmeztetés azoknak, akik a Marshall-törv és az Atlanti Szerződés keretében fel akadják fegyverezni a nyugateurópai hatalmakat, mert hiszen sohasem lehet tudni, ami még történt Keleten, az alkalomadtán könnyen megismétlődhet Nyugaton is. Azt a meggyőződést szereztük a párisi Kongresszuson, hogy Franciaország és Olaszország népe nem fog habozni szükség esetén az imperialisták ellen fordítani azt a fegyvert, amit azért kapott tőlük, hogy Washington és London bankárainak ágyutölteléke legyen egy újabb szovjetellenes háborúban.

- A párisi Kongresszus célja az volt, hogy a háborus uszítókat hadsereg nélküli zenerálisokká tegye. A párisi Kongresszuson 72 ország népei jelentették ki, hogy az Atlanti Szerződést papírrongynak tekintik, amit a népek nem irtak alá s amelyet nem tartanak magukra kötelezőnek. Ez a népek felelete a háborus uszítóknak az Atlanti Szerződésre.

- A párisi Kongresszus mérőföldke a népek békeért folytatott küzdelmében. A Kongresszus nem azt tartotta feladatának, hogy magasröptű és szörszálhasogató akadémiás vitákat folytasson, hanem azt, hogy világos, a legegyszerűbb emberek számára is érthető állásfoglalásaival és tanácsaival gyakorlati segítséget nyújtson mindenkinek, aki meg akarja védeni családját, népe, hazája békéjét. A kongresszus ünnepélyes kiáltványt boosátott ki a világ békeszerető népeire, amely egyebek között a következőket mondja:  
/Folyt. köv./

- "A hideghaboru bujtogatói az egyszerű háborus zsalóval a háboru nyílt előkészítésére törekedtek át.

- De a Béke Híveinek Világkongresszusa ország-világ előtt hirdeti, hogy a népek immár kilépnek törlenségből s a maguk kezével akarják alakítani sorsukat.

- Ezek a népek, amelyeket a Béke Híveinek Világkongresszusa képvisel, kijelentik:

együttműködünk az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmányával és szembehelyezkedünk minden katonai egyezményvel, amelyek lényegileg erélytelenítik ezt az alapokmányt és háboruba taszítanak, ellene vagyunk a fegyverkezési költségeknek, amelyek túrhotatlan terhükkel nyomorba döntik a népet,

követeljük, tiltsák be az atomfegyvereket s mindazokat a pusztító eszközöket, amelyek az emberek tömeges kiirtására alkalmasak; követeljük a nagyhatalmak fegyveres erőinek csökkentését, követeljük egy hathatos nemzetközi ellenőrzés megteremtését, amely gondoskodik arról, hogy az atomenergiát kizárólag békés célokra s az emberiség jóléte érdekében használják fel,

sikraszállunk minden nép nemzeti függetlenségéért, békés együttműködésért, s önrendelkezési jogáért, amelyek alapvető feltételei a békének és szabadságnak,

szembelyezkedünk minden kísérlettel, amely a háboru utját egyengetve előbb megnyíróltni, majd teljesen oltörölni igyekszik a demokratikus szabadságjogokat,

világfrontot alakítunk az igazság és az értelm védelmére s hogy ártalmatlanná tegyük a pusztító propagandát, amely háborura ösztökéli az embereket,

olítéljük a háborus hisztériát, a faj és nemzeti gyűlölködésre való uszítást, s követeljük, hogy leplezzék le és bojkottálják mindazokat a sajtó- film és irodalmi termékeket, szomolyokat és szervezeteket, amelyek újabb háborura uszítanak.

Mi, akik megpoesételtük a föld népeinek egységét, most teljes lendülettel a béke szolgálatában állunk. Emberek leszünk. A múlt emberekből és a népi szervezetékből Nemzetközi Bizottságot létesítünk a világ béke megvédésére. Mindazok, akik háborura uszítanak, összeesküvésük minden mozzanatában szembe fogják magukat találni a nép tömegek fonyogató erejével, amely biztosítani tudja a békét.

- Tudják meg az asszonyok, a világ reménységével terhes anyák, hogy szent kötelességünknek tekintjük gyermekeik életének és otthonuknak védelmét. Ertesse meg szavunkat az ifjuság is és egyesüljön politikai és valláskülönbőség nélkül, hogy megóvja a jövő nagy ügyét a tömeggyilkosok bűnétől. /folyt.köv./

P

- A Béke Híveinek Világkongresszusa kinyilatkozta, hogy a béke ügye immár a világ valamennyi népének közös ügye."

Ezekben a szavakban foglalta össze a Béke Híveinek Világkongresszusa állásfoglalását és utmutatását. Létrehozta a Nemzetközi Bizottságot, amelynek élje a békeszerető népek harci tapasztalatainak kicserélése és küzdelmük egybehangolása. A mi konferenciánk egyenes folytatása a párisi Világkongresszusnak s az a feladata, hogy határozatait magyar viszonyokra alkalmazva megszabja békéért folytatott harcunk további menetét.

- Azt hiszem, hogy a magyar kulturális és tömegszervezetek helyesen oselkedtek akkor, amikor demokratikus uton megválasztott küldötteiket elküldötték Párisba és Prágába, hogy ott a békeszerető népek e páratlan nemzetközi találkozásán képviselők hazánk megingathatatlan békeakarátát és szilárd hovatállását a béke nagy nemzetközi arcvonalán. Azt hiszem: ha van nép, amelynek ott kell lennie mindenütt, ahol a béke megvédéséért harcolnak, akkor a mi magyar népünknek küldötteivel okvetlenül ott kell lennie.

A béke megvédéséről tanácskornak is.  
- A mi hazánk: Magyarország egy emberöltő alatt két ízben szenvedte ol a vesztes háboru minden szörnyű következményét. Mi, magyarok tudjuk, mi a háboru s épen ezért tudjuk értékelni a békét.

- A magyar nemzet vesztesége az elmúlt világháboruban több mint 600 ezer ember, azaz lelkszámanak mintegy hét százaléka. Ez a szám nagyobb, mint akár Anglia, akár az Egyesült Államok háborus vesztesége. Ha például az Egyesült Államok is hasonló mértékben véreztek volna a második világháboruban, akkor kilencmillió ember kellett volna vesztene. De Amerika vesztesége nem kilencmillió volt, hanem 300 ezer ember, nem a lakosság hét százaléka, hanem három százaléka. 600 ezer ember: milyen irtozatosan nagy szám ez egy kilencmillios kis nemzet számára. Anyi, mintha Szeged, Debrecen, Miskolc, Pécs, Kocskeket, Hedmozvásárhely az utolsó emberig kipszult volna, vagy mintha Abauj-, Bács-Bodrog, Győr, Moson, Osanád, és Osongrád megye összes lakoi a háboru áldozatává váltak volna. Az országban 300 ezer hadiarvát, hadiszvegyot, hadirokkantat és hadisegélyest hagyott hátra a második világháboru. 600 ezer olvostott ember, 300 ezer hadiarva, hadiszvegy és hadirokkant: ezt jelentette számunkra a második világháboru. Hát nem örült vagy olvostott múlt gazombor-e az, aki nálunk, Magyarországon újra háborut kíván s azokhoz szit, akik egy új, minden eddiginél véresebb és szörnyűbb háborut akarnak az emberiség nyakába zudítani!

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás.

1949. június 17.

7 óra — poré

/Losonezy Géza beszéde, 7. folyt./ § Go Kő

- De ez még nem minden. Országunk nemcsak emberéletben, hanem anyagiakban is rettenetesen sokat vesztett. A háború befejezésekor egyike volt azoknak az országoknak, amelyeket a háború legjobban elpusztított. Felrobbantott hidak, felperzsált falvak, lebombázott városok, kifosztott ipar és mezőgazdaság, tömegnyomor, pusztító gyermekhalandóság és infláció - ilyen képet mutatott az ország a második világháború befejezésekor. A háborús károk értékét szerény számításokkal 35 milliárd aranypengőre teszik. Ha a 35 milliárd aranypengőt vesszük alapul, akkor is a háború által okozott kár het esztendő teljes nemzeti jövedelmét emésztette fel - a magyar állam pedig negyven esztendőn át fedezhette volna ebből az összegből minden kiadását anélkül, hogy akár adóból, akár más forrásból jövedelme lett volna. Gerő Ernő hasonlatával élve: 14 ezer Kossuth-hádat építhettünk volna fel abból az összegből, amelybe a háború került. Hat nem kell-e örülnök vagy gazembernek tekinteni nálunk Magyarországon azokat, akik új háború kitörésére spekulálnak és szokkal fujnak egy követ, akik odaát az Óceánon túl ismét vértengerbe akarják borítani az egész földgolyót.

- És akik azok, akik az Óceánon túl oly lázasan fogynak, oly buzgón építenek katonai támaszpontokat a földbőmben minden sarkán, oly serényen kovásolják össze a háborús blokkokat és oly vadul uszítanak a háborúra. A háborús uszítók - a békés emberiség és hazánk ez ellenségei - mögött az amerikai monopóliumok, az amerikai káros-iparágak és nagyvállalatok, az amerikai bankár és tőzsdés körök állanak. Az amerikai monopolkapitalizmus áll, amely a második világháborúban, csak úgy, mint az elsőben, óriási hasznokat vágott zsebre.

- Ha összehasonlítjuk a háborút megelőző öt évet - 1935 - 1939-ig - a háború alatti másik öt évvel - 1940 - 1944-ig -, akkor kitűnik, hogy míg a háborút megelőző öt év alatt az amerikai trösztök jövedelme az adék leszámításával 15 milliárd 300 millió dollár volt, addig a trösztök tiszta jövedelme a második világháború öt esztendője alatt 42 milliárd 300 millió dollárra emelkedett. Az amerikai kormány kereskedelmiügyi minisztériumának adatai szerint a trösztök tiszta jövedelme 1940 - 1945 végéig 52 milliárd dollárra szökkent. Az

Economic Review, a CIO lapja szerint ezek a trösztök a háború évei alatt általában 2-300 százalékos, sőt egyes kivételes esetekben 5-800 százalékos profitot vágtak zsebre. Ugyanezen lap szerint a haszonkölcsökben az években négyszeresen haladt meg az 1936-1939 közötti átlagos haszonkölcsöt. Az embernek önkéntelenül eszébe jut Marx Károly, aki a "Tőké"-ben így írt: "Megfolyó profit esetén a tőke merész lesz. Tíz százalék biztos haszon, száz százaléknál élénké válik; ötven százaléknál kifejezetten vakmerő lesz; száz százaléknál minden emberi törvényt labballal tipor; háromszáz százaléknál és nincs olyan büntetés, amelyet meg ne kockáztatna, még a kasztfő fenyogóit is." /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás.

1949. június 17.

7 óra 5 perc

/Losonezy Géza beszéde, 8. folyt./ § Go Kő

Ha a tumultus és a harc profitot hoz, mindkettőt bátorítani fogja." Hát ki nem tudja megérteni ezeknek a tényeknek az ismeretében, hogy az amerikai monopolitörvények szemében, akik megszökték, hogy az emberiség háborús katasztrófáin milliókat és milliárdokat korossanak, oly kíváncsúnak tűnik a háború?

- A monopóliumok a háború után is megőrizték háború alatti befolyásukat. Nagyon szoros kapcsolatokat tartanak fenn képviselőkkel, politikusokkal, a kormány tagjaival, olyannyira, hogy miniszterek és vezető politikusok is igen sokszor az óriás-trösztök sorából kerülnek ki. Ha ehhez még hozzávesszük, hogy a nagyszabású tudományos kutatásokat rendszerint a trösztök és a monopóliumok laboratóriumában folytatják a trösztök és monopóliumok által fizetett munkások, akkor világosság derül például az atomenergia kérdéseire is. Hatalmas amerikai trösztök gyártják az atombombát s így érthető, hogy a különböző kapitalista monopóliumok igen alaposan érdekelve vannak az atomfegyver gyártásában. Ezek a kapitalista monopóliumok természetesen makacs ellenállást fejtenek ki minden olyan javaslattal szemben, amely meg akarja tiltani az atomenergia használatát a háborús célokra való felhasználást. Ha tekintetbe vesszük ezeknek a trösztöknek már említett igen szoros kapcsolatát az amerikai kormánnyal, akkor érthetővé válik, hogy az amerikai monopolitörvények kormánya miért utasította vissza a legkülönbözőbb ürügyekkel a Szovjetunióhoz az atomfegyverek elpusztítására és gyártásának megtiltására vonatkozó javaslatát.

- Az amerikai trösztök, amelyek messze és soha nem láttak jövedelmeket vágtak zsebre a háború alatt, romognak attól a gondolattól, hogy ennek az idonak vége szakadhat. Hivatalos amerikai kormányjelöltes állapította meg, hogy "a modern őrtsd monopolkapitalista gazdasági szervezetnek egyedül a háború feltétlen biztosítanak teljes kihatást."

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás 1949. június 17. 7 óra 10 perc

Losonczy Géza beszéde .9. folyt. & Hb Kö

Ma a hivatalos amerikai kormányegállapítás magyarául annyit jelent, hogy az amerikai monopolkapitalizmus számára a háború konjunktúrát, a béke dekonjunktúrát és válságot jelent. A New York Star című ujság egyik ez év januári száma bevallja: "... számos üzletember attól tart, hogy a Szovjetunióval megkötött béke és ennek következtében a katonai költségvetés csökkentése agyonsujtaná üzleti tevékenységüket."

-Ime: ezek azok akik a háborút akarják. Ezek azok, akik a gazdaság és a hatalom urai az imperializmus vezető államában: az Amerikai Egyesült Államokban. Ezek azok, akik Hitler örököséiként a célok és az eszközök tekintetében új keresztmetszabot hirdetnek s akik profitjaik és világuralmi tebelyük megszállottjaiként egy új háború poklába készülnek dönteni az emberiséget.

-A magyar nép, amely mérhetetlenül sokat vesztett emberéletben és anyagiakban egyaránt az elmúlt világ-háborúban, békét akar. A mi számunkra a háború pusztulás, a béke az élet.

-A mi magyar népünk azonban, amely a háborúban annyit vesztett, mégis gazdagabban került ki a második világháborúból, mint az amerikai nép. Gazdagabban, mert országát kirabolták, és felferzseltek ugyan, de megnyerte a szabadságot. Megnyerte a szabadságot, mert felfelszabadította a Szovjetunió dicsőséges Vörös Hadserege. Amerikában a trösztök és a monopolizmus urai irányítják a politikai életet. Nálunk azok, akik a gyárak, bankok és a nagybirtokok urait kisöpörték és tulajdonukat a nép tulajdonába adták. Amerikában a nép elleneségei kormányoznak, nálunk maga a nép: a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály kormányoz. Amerikában a néppel ellenséges érdekek, nálunk a nép érdekei irányítják az állam politikáját. A Szovjetunióban, nálunk a béke táborában nincsenek fegyvergyárosok és hadianyagszállítók, kik - mint Amerikában - keresnének a vértengeren és szonvedésen, akiknek busas üzlet milliók könnye, a rokkantak, az örvények és árvák jajszáva. Amerikában azok a hangadók, akik háborúra uszítanak és a béke hívóit üldözik. Nálunk a béke védelme a magyar állam hivatalos politikája s a fasiszták és a reakciók azok, akik háborúra spekulálnak.

/Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás 1949. június 17. 7 óra 15 perc

Losonczy Géza beszéde .10. folyt. & Hb Kö

-A mi békepolitikánk legnagyobb belső biztosítéka a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségére épülő népi demokratikus rendszerünk. Népi demokráciánk politikai, gazdasági és katonai hatalma békepolitikánk sikerének legnagyobb belső biztosítéka. Franciaországban, Olaszországban, Angliában, azokban az országokban, ahol a burzsoázia és reakciós pártjai kormányoznak, a népeknek a maguk harcát a békéért első sorban saját kormányaik ellen kell megvívniok. Nálunk nép és kormány, nép és államhatalom egységes a béke aktív védelmében.

-A gazdasági életünk abéke és az élet, nem a halál és a pusztulás szolgálatában áll. Mi arról beszélünk, hogy hároméves tervünk befejezésekor, majd ötéves tervünk befejezésekor hány új üzemet építünk, hány új gépillomást adunk a falunk, mennyire fokozzuk konyérgabonánk holdankénti átlaghozamát, milyen új hasznos növénykultúrát hozunk meg, hány új kórházi ágyat adunk a tüdőbaj leküzdésére, hány szakkalakkal csökködik dolgozó népességünk életszínvonala, hogyan keletkeznek új városok és városrészek, hogyan adhatunk több kultúrát a munkásnak és a parasztnak, hogyan szervezzük át közoktatásunkat, hogyan fejlődésnek adjunk, rádióinkat, könyvkiadásunkat, filagortásunkat, hány tízezer és hány száz ezer új szakemberre lesz szükség - arról beszélünk, hogyan fog haladni nemzetünk öt év alatt annyit, mint az előző ötven év alatt. Ezek a mi terveink - ezek a munkásosztály, a dolgozó parasztság, a városi és falusi kisemberek, a haladó értelmiség tervai. **Ekat**

-Míg a Szovjetunió és népi demokrácia országai a béke, az emberi jólét és a kultúra, a művészet, az ipar és a mezőgazdaság, a technika és a tudomány fejlesztésére dolgozzák öt éves terveit, addig az Egyesült Államok "öt éves terv" más célokat szolgál. Mert - ha valaki nem tudná az Egyesült Államoknak is van "öt éves tervük". Ez az "öt éves terv" azonban nem a béke megszilárdításának, hanem a háború előkészítésének a terve. Maguk az amerikai államférfiak is a fegyverkezés tervének nevezik. Mit mutatnak az Egyesült Államok öt éves fegyverkezési tervének számadatai:

1948-ban.....	11	milliárd	dollárt
1949-ban.....	14	"	"
1950-ban.....	17.05	"	"
1951-ban.....	20	"	"
1952-ban.....	27.5	"	"

tehát öt év alatt 90 milliárd dollárt kell karnak beruházni az amerikai imperialisták hadseregük fejlesztésére.

/Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás 1949, június 17. 7 óra 20 perc  
 Losonczy Géza beszéde... 11. folyt. § Hb K6

Ezt - mint Farkas Mihály legutóbbi könyvében megjegyzi - magyar nyelven háborúra való felkészülésnek nevezik.

- A mi ötéves tervünk országunk felvirágoztatásának és népünk felemelésének ötéves terve. Száz éve Kossuth Lajos a debreceni függetlenségi nyilatkozatában így kiáltott fel: "Ha látjuk, mennyi munka és szervezési kedv és egészséges ifjú erő van népben s végignézzük az országot, keserves fájdalommal kell az embernek elgondolnia a múlt előtt, mily borzasztó végtelen volt az, hogy a boldogság annyi elomorival, a jobb sorsra érdemes népek oly szegény, oly nyomorultnak kellett lenni, mert vérének az önkény tárogatására, idegen nemzetnek rabigába fűzése végett kellett. Keserves, véres verejtékének az ausztriai udvar végtelen s a népek szabadságával ellenkező szükségaink fedezésére kellett fordítani." - Itt, száz év múlva mi így kiálthatunk fel: Mily öröm és boldogság élni most, annyi szenvedés és balszerencse után, amikor felszabadult néppel dolgozhatunk, építhetünk, alkothatunk s láthatjuk: hogyan bontja ki gazdag táromtő erejét népi demokraciánkban dolgozó népünk, hogy halad előre sikorról-sikorra a szocializmus felé! Népünknek nemcsak jelenét, hanem boldog jövőjét is védjük, amikor harcolunk a békéért. A munkásosztály számára védjük az államosított bányát, gyárat, bankot, a kivivott és a megszilárdított hatalmat. Dolgozó parasztágunk számára védjük a földet, a földesuri és tőkés elnyomás őrszönésénél megszerezett szabadságot, a földművelés magasabb formája révén osztályrészt jutó fejlettebb életszínvonalat, több kultúrát, jobb életet. Gyermkeink számára az uttörő vasutat, a bölcsődét, a napközi otthonok szízeit és a jövő generációk hálózatát, korszerű és haladószellemű iskoláinkat. Ifjúságunk számára a komoly tanulás lehetőségét, a tetterős és alkotó életet, az értelmes munka és a biztos jövő perspektíváját. Leányaink és asszonyaink számára egyenjogúságukat, apjuk, jegyesük, férjük életét, családi életük boldogságát és nyugalomát, gyermekeik egészségét és felnevelését. Értelmiségünk számára, tudósaink, íróink, művészeink számára a nép oldalán és a nép érdekében végzett szabad alkotómunkát, az ország fejlesztésének és azon keresztül önmaguk fejlődésének végtelen távlatait. *L. Anlani s*

-Azért harcolunk, hogy asszonyainknak ne kelljen elszakadni szeretteiktől és ne szakadjon rájuk ismét az aggodalomnak, a gyötrelomnek, a gyászok borzalmas ideje. Azért, hogy otthonuk ne legyen a bomba, a tűz prédája, gyermekeik ne essenek áldozatul a népbizásmok, a nyomor-nak, a jarvinyak, züllésnek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16 kiadás 1949, június 17. 7 óra 25 perc  
 Losonczy Géza beszéde... 12. folyt. § Hb K6

Azért, hogy dolgozó parasztágunknak és kisembereink szorgalmának gyümölcsei, hosszú és nehéz munkával elért eredményei ne semmisüljenek meg a háború tűzében. Azért, hogy értelmiségünk a maga szakmájának és munkájának szentelhesse életét s hogy az iskolák, az egyetemek, a klinikák, a laboratóriumok, színházak, könyvtárak ne pusztuljanak ismét el! Azért harcolunk, hogy egész dolgozó magyar népünk élhessen, dolgozhasson, fejlődhessen s haladhasson előre. Lehet-e harcolni szentebb és nagyobb célért?

p /Folyt.köv./

- Fagyjev, a világhírű szovjet író a párisi Békekongresszuson elmondott beszédében megemlékezett egy amerikai szerző: William Vogt könyvéről, amelynek címe "A fennmaradás útja". Az amerikai szerző ebben a könyvében Maltus tanítványának mutatkozik, aki mint ismeretes, az emberi létesítés ellentmondásait abban látja, hogy a föld lakossága erősebben szaporodik, mint a fenntartáshoz szükséges természeti javak. Ebből következően Maltus elkerülhetetlennek, sőt az emberiség érdekében kívánatosnak tekintett olyan jelenségeket, mint aminők a háború, a járványok, a betegség, a nyomor és az éhínség. Az amerikai szerző sok tekintetben tulmogy mestere. - "Sajnos - írja Vogt - Európa népessége a háború, a német kegyetlenkedések és az éhínség ellenére 1930 és 1946 között - Oroszországot nem is számítva - 11 millió lélekkel szaporodott. 1955-re Európa népessége előreláthatólag 404 millió lélek lesz. Ez 10 százalékos emelkedés husz év alatt. 370 millió üres gyomor helyett, amelyeket háromszor naponta idégéből származó táplálékkal kell megtölteni, Európában rövidesen 404 millió gyomor korog majd." - Az egyetlen kiút a Marshall-terv szellemében gondolkodó Vogt szerint: esökk. ntoni Európa népességét. Szószorint ezt írja: "Mind az, amit a népesség szaporodásának érdekében teszünk, Európának és magunknak is csak karunkra van. A leghasznosabb, amit a béke és az általános jólét érdekében tehetünk: előbb stabilizálni, aztán esökk. ntoni Európa népességének számát." - Vogtnak azonban más népekhez való viszonya sem szívélyesebb. - A legnagyobb tragédia - írja - ami ma Kínát érheti, a halálozási létszám esökk. nte. Az emberiség szempontjából az éhínség Kínában nemcsak kívánatos, de egyenesen szükséges.

- Ebből a szempontból Vogt az orvosoknak is alapszint megmossa a fejét: "Az orvosok - írja - egy pontra koncentrálnak minden igyekezetüket: megmenteni az emberek életét. Tökéletesítik az orvosi ellenőrzést, egyre több gondot fordítanak a higiénia követelményeire. Rosszul értelmezett felelősségtudattal milliók nyomorult életét nyújtják meg." Feltehetően Vogt szívéhez közelebb állnak Hitler orvosai, akik Auschwitzban, Bergen-Belsenben és egyebütt nem az emberek életének megmentésére, hanem milliók nyomorult életének elpusztítására koncentrálták minden igyekezetüket.

- Ez a könyv az Amerikában nagy tekintélyű politikus, az Egyesült Államok elnöke gazdasági tanácsadójának: Bernard Bgruhnek az előszavával jelent meg.

/Folyt.köv./

V.

Nem lehet tehát azt mondani, hogy egy ismeretlen szerző obekurus művéről van szó. Nem: William Vogt könyve az amerikai hivatalos körök szemléletét tükrözi s egyben tükrözi az u.n. amerikai civilizáció egész rothadtságát, amely már nemcsak a népet gyűlöli, hanem gyökeréig emberellenes is. A népnek, az emberi életnek, az igazi emberi civilizációnak az a nélyesleges gyűlölete megmérgezi az egész amerikai életet. Az Egyesült Államok statisztikai hivatalának márciusi jelentése szerint a bűnözések száma gyarapodik és egyre fenyegetőbb néreteket ölt. 1948 folyamán az Egyesült Államokban minden 18.7 másodpercben súlyos bünesselkményt követték el. Átlagban naponta 36 embert öltök meg, ugyancsak naponta 255 nőn követték el erőszakot. Minden 24 órára 463 gépkocsis ellopás és 2672 más bünesselkmény esik. Az őrizetbevételek száma 1948-ban minden oddigit meghaladott. A legnagyobb mértékben a statisztikai hivatal beszámolójában az, hogy az 1948-ban elkövetett bünesselkmények száma az előző esztendőhöz képest ugrásszerű növekedést mutat. Az erőszakos nemi közömbölések száma 49.9 százalékkal, a lopásoké 16.7 százalékkal, a gyilkosságoké 14.1 százalékkal, a betöréseké 8.9 százalékkal emelkedett. Ugyanakkor az alkoholfogyasztás is példátlanul emelkedik.

- "Tehetőetlen nem gondolnunk arra - mondotta Fagyjev - hogy ez a foslettség, még ha az ifjuságnak csak egy kis részét fertőzte is meg, a jövő háboru gonosztevő kádereinek, a bűn kis Führereinek a kiképző iskolája. Olyanoké, mint akiket a német fasiszták szabadítottak rá az emberiségre az elmúlt háboru során."

- Ime: az amerikai civilizáció, amelyet oly féltelműn tartanak az imperialisták, hogy az "amerikai évszázad" jegyében rá akarják kényszeríteni az egész emberiségre s amelynek megvédése érdekében háborut hirdetnek a Szovjetunió, a népi demokráciák, a világ haladó és demokratikus erői ellen. Mi, magyarok inkább arra vagyunk büszkék, hogy termelési statisztikánk emelkedik, és bűnözési statisztikánk esökk. n. Mig Amerikában a bűnözés az utóbbi évek folyamán ugrásszerűen nőtt, addig nálunk a bűnözési statisztika rohamosan esökk. n. 1949 első öt hónapjában a Nagy-Budapestn elkövetett roblások száma csak 0.75 százaléka az 1945. utolsó öt hónapjában Nagy-Budapestn elkövetett roblások számának. A gyilkosságok száma 99 százalékkal esökk. n. ugyanezen idő alatt, a lopásoké 81 százalékkal. Ezzel szemben a házasságkötések száma 26 százalékkal magasabb mint a háboru előtt.

/Folyt.köv./

P

B 19. kiadás

1949 június 17.

7 óra 40 p.

Mosonzei Géza beszéde 15. folyt./ § P Kő

Míg Amerikában azon törik a fejüket, hogy hogyan esőkentsék az emberiség számát, mi minél több egészséges gyermeket akarunk a nemzetnek. Igaz, hogy a mi népi demokráciánk nem a kergő gyomrok szaporodása szempontjából nézi a lakosság növekedését. Nálunk nem fenyegeti a népet sem gazdasági válság, sem munkanélküliség. Nálunk az emberek tudják, hogy országunk rohamosan fejlődik felfelé: az életünk óvról-óvra javul. Míg 1938-ban az élveszületések száma 16,4 ezrelék volt, addig 1949. évi hónapjaiban 16,2 ezrelék. Az utolsó békés évhez viszonyítva a természetes szaporodás 8,7 ezrelékkel emelkedett. Kell-e beszélni a bizonyítottan népünk növekvő életkedvéről, optimizmusáról, a jövőbe vetett hitéről? Kell-e beszélni a több év békealkaratunk mellett, amikor mindenki tudja, hogy az anyák az életnek és a békének szülnék gyermekeket, nem a háborúnak áldozatot. Az orvosoknálunk nem arra buzdítják, hogy minél több emberi életet hagyjanak veszendőbe menni, hanem arra, hogy a magyar dolgozók egészségét óvják és őrizzék. A magyar tudományunk nem az a feladata, hogy a technika és a kultúra vívmányait a halál és a pusztítás, hanem az, hogy az élet és az építés szolgálatába állítsák. A mi értelmiségünk, a mi tudósaink, íróink és művészeink arra kapnak buzdítást a népi demokráciás magyar államtól, hogy a dolgozók életét minél szebbé, tartalmasabbá, kulturáltabbá és igényesebbé tegyék és arra, hogy segítsenek népünk oldalán országunkat erőssé, virágzóvá és művelté tenni. Az a tartalmában szocialista és nemzetközi, formájában magyar nemzeti kultúra, amelynek megvalósítására népi demokráciánk törekszik, egyenes ellentét a rothadó és felbomló amerikai imperialista kultúrának. A megújuló, alkotó és a jövő iránti bizalomtól áthatott magyar nép kiábrándítóan valószínűleg az olyan irókat, mint például az amerikai O'Neill, aki szerint: "Itt az ideje, hogy az emberi faj eltűnjék a föld felszínéről és a hangyákra bízsa a világot". Vagy az ugyancsak amerikai Henry Miller, aki így beszél: "Remélem, és szilárdan hiszem, hogy a jövő század folyamán elpusztul az egész civilizált világ." Így torontói meg az ugynevezett amerikai civilizáció azt a lelki atmoszférát, amelyre azoknak az imperialista véregeknek van szükségük, akik az emberiséget a háború örvényébe akarják taszítani.

- Nem; a magyar nép nem kér az amerikai imperialisták háborújából és ugynevezett civilizációjából. Tudja, hogy az amerikai imperialisták között olyan létkör uralkodik, amelyben az örültet nehéz megkülönböztetni a normálistól.

/Folyt. köv./

V.

B 20. kiadás

1949 június 17.

7 óra 45 p.

/Mosonzei Géza beszéde 16. folyt./ § P Kő

Az örültség politikája megőrjiti azokat is, akik esinéljék. Forrestal volt amerikai hadügyminiszter örülete nem akkor kezdődött, amikor az orvosok az elnőboj kitörését klinikailag is megállapították. Örült volt már aktív hadügyminiszter korában is s maga az amerikai sajtó is követelte utólag Forrestal miniszteri működése utolsó idejének a felülvizsgálatát. Követelte utólag, de akkor senki sem vette észre örültőségét, mert senkinek sem tűnt fel.

- Ha örülték és az örültség politikáját követők kerülnek egy nagy ország kormánykerékéhez, akkor minden eshetőségre fel kell készülni. Akkor számolni kell ezzel, hogy annak az országnak a politikáját nem az értelen és a jézren megfontolás, hanem a rögeszne és a téboly irányítja. Ilyen körülmények között nemzetünknek ezen előtt kell tartania Kossuth Lajos mondását: "A szerencsétlenségek legnagyobbikának tartom a háborút. Emel csak egyet ismerek nagyobbat: egy nemzetnek halálát, egy nemzetnek gyűlöletét." - Az adott viszonyok között a magyar nemzet nem mondhat mást. A legnagyobb szerencsétlenség a háború s mindent megteszünk megakadályozására. Ha az imperialisták és a háborus uszták arra számítanak, hogy históriával, féltelenkeltőssel, a rettegés érzésének elhíntésével megbéníthatják a magyar népet, akkor erre azt válaszoljuk: a béke erői hatalmasabbak, mint az imperializmus és a háború erői! Vélünk van nemesek az igazság, hanem az erő is: a béke védelmére, országunk függetlenségének megvédésére egységesen elszánt dolgozó népünk ereje és a nagy Szovjetunió vezetése alatt felsorakozó valamennyi békeszerető nép legyőzhetetlen túlerője.

- A mi konferenciánknak nemesek az a feladata, hogy általánoságban állást foglaljon a béke ügye mellett, hanem főként az, hogy konkrétan meghatározza teendőinket a béke harcok védelmében. Engedjék meg, hogy röviden rámutassak néhány ilyen konkrét teendőre.

- Első feladatunk népi demokráciánk politikai, gazdasági és katonai erejének növelése. Szocializmus felé haladó népi demokráciánk lényegéből következik az, hogy szembeszegülünk az imperialista háborus politikával és békepolitikát folytatunk. Minél erősebb népi demokráciánk, minél szilárdabb politikai alapja: a munkássztyál és a dolgozó parasztság szövetsége, minél nagyobbak gazdasági eredményeink, minél szilárdabb és minél sikeresebb békepolitikánk, ut kell éreznie minden dolgozó magyarnak, hogy a magyar nemzeti céljaink: a hároméves terv és az öt éves terv eredményes megvalósítása a legfontosabb események békénk védelmére. Nálunk, ahol a kormány és az államhatáron a népé, nálunk, ahol az ország /Folyt. köv./

B 21. kiadás

1949 június 17.

7 óra 50 p.

/Losonczy Géza beszéde 17. folyt./ § P. K6

és a hatalom a népe, kormányunk tekintélye, államunk szilárdsága a béke védelmének legfontosabb belső tényezője.

- Minden győzelem a munkaversenyben, minden lépés előre a munkafoglalomban, a termelés emelésében, a szövetkezeti gazdálkodás előmozdításában győzelem és siker a békéért vívott harcunkban.

- Másik feladatunk: kíméletlen harc az imperializmus, és a reakció ügyeinek ellen. Kíméletlen harc mindazok ellen, akik a háborús gyújtogatók cinkosai és egy új háború kitörésébe vetik reményüket. Tisztában kell lennünk azzal,

hogy a magyar reakciónak immár csak egyetlen reménye maradt, az, hogy a háborús uszítóknak sikerül újra lángba borítani a világot és az új háború nyeregbe segítheti őket. Ezek azok, akik el akarják venni a győrelmet a munkástól, a földet az újszadától, a szabad alkotó munka lehetőségét az értelmiségtől, akik munkánk minden eddigi eredményét és egész demokratikus jövőnkét meg akarják semmisíteni. Ezek azok, akik rendszeresen hallgatják az amerikai és angol rádiót s buzgón terjesztik a háborús uszítók legújabb rémhíreit. Ezek azok, akik igyekeznek aláásni népünk munkacserkölését, megingatni optimizmusát és a háborús gyújtogatók belső ügynéköivé szegődve ötödik hadoszlopként igyekeznek porhanyóssá tenni a talajt Magyarországon az imperialisták számára. Ennek a reakciónak egyetlen reménye a vérsz háború, amely újra esztaterré teszi az országot, felporzsolná és lerombolná mindazt, amit négy év verajtékével és áldozatkészségével építettünk, a halál martalékká dönthet eszládunkat és a népünket s hatványozott mértékben hozná vissza mindazt, amit 1944-ben és 1945-ben átélünk. Békeszeretetünk fokmérője az a keménység, amellyel velük, a béke ellenségeivel elbánunk.

- Harmadik feladatunk az egészséges hazafiság szellemének ápolása és fejlesztése népünkben. Ennek a hazafiságnak nem frázisokban, hanem a demokratikus magyar hazának építő eszládokában és forradalmi éberségben megnyilvánuló szeretetében kell kifejeződnie. Ennek a hazafiságnak semmi köze nem lehet a más népek iránti megvetést és gyűlöletet tartalmazó nacionalizmushoz és sovinizmusához. Ennek a hazafiságnak az alapja a békeszerető népekkel való szolidaritás - ennek a hazafiságnak az alapja a munkás nemzetköziség. - "A nacionalizmus nem hazafiság - írta Ady Endre - a hazafiság valami olyan sine qua non-ja az embernek és a társadalomnak, hogy foglommá sem kell süríteni a szót sem kell keresni hozzá.

/Folyt. köv./ P

B 22 kiadás

1949 június 17.

7 óra 55 p.

/Losonczy Géza beszéde 18. folyt./ § P. K6

A közös kultúránkban s közös társadalmi munkában álló becsületes munkás emberek mind ezek. Hazafiak, ha úgy tetszik. Aki ellensége a haladásnak, a jobbrátörésnek, az emberi szellem feltétlen szabadságának, hazafialó, ha örökösen nem is tesz egyebet, mint a nemzeti himnuszt énekli."

- A mi példaképünk a szovjet hazafiság, amely oly harmonikus egységbe tudja olvasztani a nemzeti érzést és a nemzetköziséget. A mi példaképünk az a szovjet hazafiság, amely a második világháborúban teljes győzelmet aratott a hitleristák vadállati nacionalizmus és fajgyűlölködése felett. A mi példaképünk az a szovjet hazafiság, amelyről a nagy Sztálin a következőket mondotta: "A szovjet hazafiságnak az az ereje, hogy nem fél a nemzetista előítéletektől, hanem a népek a szovjet hazafiság iránti lelkes odaadására és hűségére, országunk valamennyi nemzetiségű dolgozóinak testvéri szövetségére támaszkodik. A szovjet hazafiságban harmonikusan olvadnak össze a népek nemzeti hagyományai és a Szovjetunió minden dolgozójának közös életérdekei. A szovjet hazafiság nem választja el, hanem összekapcsolja: egységes, testvéri szellemű eszláddá fűzi össze országunk valamennyi nemzetiségét és népét. Ebben kell látnunk a Szovjetunió népei megbonthatatlan és egyre szilárdabb barátságának alapjait. A Szovjetunió népei ugyancsak tiszteletben tartják a külföldi országok népeinek jogait és függetlenségét és mindig készek voltak békében és barátságban élni a szomszédos államokkal. Ebben kell látnunk államunk és a szabadság szerető népek fokozódó és erősödő kapcsolatainak alapját."

- Népünk egészséges, demokratikus hazafisága azon a felismerésen alapul: miénk az ország - nekünk építjük. Ez az egészséges hazafiság, ha megfelelő módon ápoljuk és fejlesztjük, egyik legnagyobb erőforrása lehet békéért folytatott küzdalmunknak.

- Egészséges, demokratikus hazafiságunk épségének, nyességének, a békéért folytatott harcunk sikerének szempontjából az imperialista háborús uszítók ellen folytatott küzdalmunk eredményességének, a békéért folytatott harcunk sikerének szempontjából fel kell vennünk végre nekünk is a harcot a kozmopolitizmus ellen. Fel kell vennünk a harcot minden olyan irányzat ellen az irodalomban, a művészetben és a tudományban, amely kritikátlanul meghajlik minden előtt, éni az imperialista nyugatról jön, amely meg akarja fosztani az irodalmat és a művészetet az eszméi és a társadalmi tartalomtól, amely pesszimizmust, reménytelenséget, dekadens erkölcsöt és ideológiai közömbösséget hirdet.

/Folyt. köv./

V.

/Losonci Géza beszéde 19. folyt./ § P K6

A kozmopolitizmus el akarja szigetelni az irodalmat, a művészetet, a tudományt a néptől, a munkásosztálytól, a szocializmustól, a nagy magyar demokratikus hagyományoktól. Petőfi már száz évvel ezelőtt megírta, hogy ha a nép uralkodni fog az irodalomban, akkor nincs messze attól, hogy uralkodjon a politikában is. A kozmopolitizmus hívei a politikában már uralkodó népet száz év múltán meg akarják fosztani attól a jogától és igényétől, hogy uralkodjék az irodalomban is. Irodalmunknak, művészetünknek, tudományunknak és képviselőinknek ugyancsak részt kell vennie a béke védelméért és a szocializmus-építéséért folyó küzdelemben, mint a munkásoknak, parasztoknak, kisebbségnek vagy értelmiségieknek.

- A kozmopolitizmus az angol-amerikai imperialisták hivatalos fegyvere a világháborúért vívott harcban. Oszpártit a nemzeti függetlenség és a dolgozó népek egészséges nemzeti érzése ellen irányítja. A kozmopolitizmus na közös ideológiája az imperialisták zsoldjában álló reakciós polgári pártoknak, az új-fasisztáknak, a jobboldali szociáldemokratáknak. - Világ-állam, világkormány, világpolgárság - ezek a jelszavai na azoknak, akik "ideológiával" akarják álcázni országuk nemzeti függetlenségének elárulását és az amerikai imperializmus világhódító tervai előtti meghajlásukat.

- A magyar nép elutasítja a kozmopolitizmust és megbélyegzi a kozmopolitizmus híveit. A demokratikus magyar kulturának a szocializmus építését, a reakció és az imperializmus elleni harcot, a háborús gyűlöletök elleni küzdelmet, a békét, a demokráciát, a haladást, a Szovjetunióval barátságot kell szolgálnia. Nem lefegyverezni kell a kultúrát és a magyar dolgozókat, hanem felfegyverezni az ideológiai harcban. Ez a jelentősége és a tartalma a kozmopolitizmus elleni küzdelemnek, amely - nyomatékosan ismétlem - szervező alkatrésze a békeért folyó nagy nemzeti harcunknak.

- Negyedik tennünk: az egészséges hazafiság és a békeért való aktív küzdelem jegyében fejleszteni demokratikus honvédségünket. A háború elleni eredményes küzdelemünk szempontjából semmit sem használ az a langyos pacifizmus, mely csak siránkozni tud és megijedni, de eszelekedni nem. Demokratikus honvédségünk a béke fegyveres ereje. Minél jobban erősítjük honvédségünket, minél szilárdabbá tesszük szellemét, minél korszerűbbé kiképezését és minél modernebbé felszerelését, annál nagyobb lesz országunk biztonsága. Védtelen ország szinte maga csábítja a támadót provokációkra és beavatkozásra.

/Folyt.köv./

P

/Losonci Géza beszéde 20. folyt./ § P K6

A mi demokráciánk megvalósítja azt az eszmét, amelyet évszázadok során a legkiválóbb magyarok a magyar hadseregről alkotottak maguknak. Dolgozó népünknek és ifjúságunknak az a felismerése, hogy a mi hadseregünk nem a támadás, hanem a béke megvédésének az eszköze, önmagában véve is nagy biztosítéka hadseregünk jövőjének.

- Ötödik tennünk: nemzeti egység kialakítása a béke megvédéséért vívott küzdelemünk érdekében. A béke ügye nem egy osztály, vagy egy párt ügye. Ügye minden becsületes embernek, aki szereti az életet, a népet, a kultúrát és a hazát. Ezért hívunk egységfrontba mindenkit: munkásokat, parasztokat, kisebbségeket, értelmiségieket, nőket és ifjakat a béke nagy ügye érdekében. Ezért hívtuk és hívjuk a keresztény egyházakat, amelyeknek nagy hivatásuk na a békéről szóló evangéliumot gyakorlatilag valóra váltani. A párisi Kongresszuson résztvevő lelkészek és püspökök felhívásának első mondatait idézzük: "Isten rendelése: a béke uralkodjon. A jó keresztény nem is inádkozhatik őszintén a béke eljövételéért, ha ugyanakkor nincs eltökélve arra, hogy dolgozzék érte ezen a földön." Töbörüljünk valamennyien demokratikus kormányunk mögé és valósítsuk meg a legszölesebb nemzeti egységet mindnyájunk legdrágább kincsének: a békének megvédéséért.

- És most térek rá arra a feladatra, amely a legfontosabb: szilárdan tartjuk ki és álljuk helyt a Szovjetunió által vezetett békafrontban, a szövetséges országok és a békeszerető népek mellett. Évszázadok óta most fordul először elő, hogy országunk felmenekedését nem gátolják, hanem támogatják szövetségünk, támogatja a nemzetközi helyzet. Magyar népünk harca függetlenségünkért, békénkért, gazdasági és kulturális újjászületésünkért egybeesik az egész haladó emberiség küzdelemével. A magyar dolgozó nép végre tudja lehet a szabad nemzetek nagy szövetségének, Barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződésük fűzik hazánkat a nagy Szovjetunióhoz és a népi demokrácia országaihoz. Ezek a szerződésök - demokratikus külpolitikánk nagy eredményei - nemcsak általában a békefrontot erősítik, hanem végetvetnek annak a lehetőségnek is, hogy idegen és ellenséges érdekek szolgálatában egymásnak uszítsák a Duna-medence kis népeit, mint ahogy ez modern történelmünk folyamán annyiszor megtörtént. Csehszlovákiával kötött hasonló szerződésünk, amit a héten iktatott törvénybe egyhangú lelkesedéssel a magyar Országgyűlés, nagy sikere a két ország demokratikus külpolitikájának eszköze, mint a nemzetközi békefrontnak. Hála népi demokráciánknek: a mi harcunkat erősíti a kínai kommunisták által vezetett hős kínai nép győzelmes szabadságharca, a mi sikereinket erősíti a gyarmati és a függő népek szabadságharcai, a mi országunk függetlenségét fedezi a francia munkások és az olasz parasztok sztrájkjai.

P /Folyt.köv./

B 25. kiadás

1949. június 17.

8 óra 10 p.

/Losonezi Géza beszéde 21. folyt./ § P Kő

és a mi országunk sikerének tekintetjük a szövetséges és baráti népi demokratikus államok minden sikerét és eredményét.

- És a mi országunk függetlenségét, biztonságát és békéjét erősíti mindenek felett a nagy Szovjetunió. A Szovjetunió verte le kezünkön a fasiszta bilineseket és nyitotta meg előttünk a szabad békés fejlődés útját. A Szovjetunió nyújtott és nyújt nekünk leghatalmasabb segítséget a nyugati imperialisták beavatkozási törekvéseinek visszaverésére, országunk önállóságának megvédésére. A Szovjetunió, az emberiség békéjének őre, a mi béképolitikánk legerősebb kulcs tényezője is. Hogy ne örege a dolgozó magyar nép forró szeretetét és hálát a Szovjetunió iránt, amikor tudja, hogy nemcsak eddigi eredményeink, hanem jövő fejlődésünknek is a szocializmus nagy országának barátság és támogatása a legfőbb záloga!

- A Szovjetunióhoz való viszony a munkás-nemzetköziség legbiztosabb próbája. Tito és a többi jugoszláv treckista a háborús uszítók táborába való átállását burkolt szovjetellenességgel kezdte. A munkásmozgalomnak és a nemzetközi békefrontnak ezek az árulói most az imperialisták balkáni rohamcsapatának szerepét játszik és hűsögesen követik a washingtoni és londoni karnestorpálea minden intését.

- De hiába minden! Sem az angol-amerikai imperialisták háborús uszítása és fegyverkezési versenye, sem a jobboldali szocialdemokraták lekajkódása, sem a titosta treckisták provokációi nem tudják megakadályozni a népek békenemzetének tovább erősödését és a Szovjetunió népszerűségének még rohamosabb elmélyülését a békére vágyó emberiség szívében. Senki és semmi nem tudja megakadályozni, hogy a dolgozó népek tíz és százmilliói ne annak a nevével induljanak harcba a békéért, aki mindnyájunk lángeszű vezére, hő és tanítója és utmutatója: a nagy Sztálin nevével. Ő mondta: "A szovjet hatalom nemzetközi népszerűségének növekedése mutatja az egész világ népi tömegeinek növekvő gyűlöletét az imperialista háború és szervezői ellen."

- A párisi kongresszus ülésézése olyan időre esett, amikor nálunk már javában folyt a választási küzdelem. A párisi kongresszus közvetlenül éreztette hatását a választásokon is. A Magyar Dolgozók Pártja és a Függetlenségi Népfrent szónokainak és népmovelőinek tizezrei és szívezrei ismertették béképolitikánk alapvetését a magyar nép előtt. Dolgozó népünk tudta, hogy ott vagyunk mindörökké, ahol a békéért kell kiállni és szánítani lehet ránk mindenütt, ahol a békéért kell küzdeni.

/Folyt.köv./

V.

B 26. kiadás.

1949. június 17.

8 óra 15 perc

/Losonezy Géza beszéde, .....folyt./ § Go Kő

Ott voltunk Bukarestben a baráti román nép békekonferenciáján, ott voltunk Párisban és Prágában a békeszerető népek e hatalmas nemzetközi tanácskozásain. Megmutatkozott minden alkalommal, hogy a magyar dolgozó nép demokráciánk egyik legnagyobb teljesítményét a béke megvédéséért folytatott sikeres küzdelemben látja. Megmutatkozott ez a május elsőjei hatalmas tömegtüntetéseken, amelyeknek egyik legjellemzőbb vonása népünknek a béke megvédésére irányuló eltökélt szándékának megragadó kifejezése volt. Megmutatkozott az Anyák Napján, amely a magyar szülők és gyermekek békeakarátat juttatta kifejezésre. És megmutatkozott abban a páratlan választási győzelemben, amelyet Pártunk és a Népfrent aratott s amely egyben hatalmas győzelme volt népi demokráciánk béképolitikájának is. A választásokon népünk nemcsak felhatalmazást, hanem utasítást is adott arra, hogy béképolitikánkat még erőteljesebben és még következetesebben folytassuk, mint eddig.

- Ennek az utasításnak értelmében rendeztük meg konferenciánkat és ennek az utasításnak értelmében akarunk cselekedni a jövőben. A békéért folyó harcunk nem lehet a jövőben egy-egy alkalmi kampány eredménye. Nem öltheti egy-egy alkalmi akció jellegét magára. A békéért vívott harc nem rövidlejáratu kampány, hanem mindennapos, rendszeres és szívós munka. Rajta kell lennünk, hogy a békéért folytatott küzdelemünk áthassa közéletünk és kulturális életünk minden területét s arra kell törekednünk, hogy a magyar dolgozó nép minden tagja személyes felelősséget érezzen a háború és a béke élet-halál harcának sorsát illetően.

- Ami bennünket, magyar kommunistákat illet - mi ebben a harcban is meg fogjuk tenni kötelességünket. Ahogy elől jártunk a nemzet imperializmus elleni harcban, úgy elől fogunk járni az amerikai imperializmus elleni harcban is. Pártunk: a Magyar Dolgozók Pártja nem fogja kimélni erejét, hogy ez a harcunk is, melyet békénk megvédéséért vívunk, népünk győzelmével végződjék. Nem fogjuk hagyni, hogy hamis biztonságerzet legyen urná a nemzetben, akkor, amikor az ellenség épen éberségünk elaltatásán és szilárdságunk elernyesztésén dolgozik. De nem fogjuk hagyni azt sem, hogy tulbecsüljük az ellenség erejét és lebecsüljük saját erőnket, a nemzetközi békefront erejét. Le fogjuk lépni az imperialista háborús uszítókat és a maguk igazi valójában állítjuk őket a nép gyűlöletének és megvetésének szegényfája mellé.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás. 1949. június 17. 8 óra 20 perc

/Losonczy Géza beszéde, folytatás/ § Go Kő

- Harcoljunk hát bátran és keményen a békéért annak vezetése alatt, akinak vezetésével minden nehéz helyzetben urrá lettünk, aki eddigi sikoreink legfőbb szervezője, további győzelmeink legnagyobb záloga: Rákosi Mátyás zászlaja alatt!

- Eljön a béke és demokrácia örökeinek legőzhetőbb nemzetközi tábora!

- Eljön a felszabadító Szovjetunió, a béke legfőbb őre!

- Eljön szabadságunk, virágzásunk záloga: a torontói béke! /MTI/

Legfontosabb feladat a munkásosztály vezetőszerpének biztosítása kulturális területen is - A nagybudapesti kulturálpártmunkások első aktivája

Di/Di/Go Kő A Magyar Dolgozók Pártja Nagybudapesti Pártbizottsága osztorított délután a nagybudapesti kulturálpártmunkások részvételével kulturális rendezett. Biró László, a Nagybudapesti Pártbizottság propaganda osztályának vezetője az aktív előadója; beszámolt a kulturális területén választási harc alatt szerzett tapasztalatokról; ismertette azokat a feladatokat, amelyeket az elkövetkező hónapokban a nagybudapesti párt- és tömögyszervezeteknek a kulturális területén meg kell valósítaniuk.

A referátum után a hozzászólások egész sora következett. A felszólalók hangsúlyozták: legfontosabb feladat a munkásosztály vezetőszerpének biztosítása kulturális területen is. A pártiszertü kulturális munkáért folytatott harcunkban legfőbb támaszunk a hatalmas Szovjetunió, amely ebben a kérdésben is példaképünk.

A nagyaktív résztvevői táviratban üdvözölték a Magyar nép nagy vezérét, Rákosi Mátyást és a pénteken összejövő békeértkezlőket. Az első nagybudapesti kulturális az Internacionálé elnéklésével ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949. június 17. 9 óra 50 perc

"Harcoljunk bátran és keményen a békéért Rákosi Mátyás zászlaja alatt!" - Ünnepélyes keretek között megkezdődött az Országos Békakonferencia

D & M/b Kő Pénteken reggel az Országos épülete ünnepi díszben várta a magyar nép küldötteit, akik az ország minden részéből, a dolgozó nép valamennyi rétegének képviselőitében összejöttek, hogy a budapesti Országos Békakonferencián kifejezésre juttassák a magyar nép szilárd békeakarátát, megerősítsék és továbbfejlesszék a magyarországi békemozgalmat, a békéért való harc és helytállás gondolatát és megállapítsák, mik a teendők a béke védelmében.

Az Országos Békakonferencia színhelye az Országos ház újestermo. Az elnöki omolvény fölött a hatalmas, nemzetiszínű és vörös drapériákat Sztálin generalisszimusz, a béketábor bölcs vezérének és Rákosi Mátyásnak, a magyar nép nagy vezérének arcképei díszítik. A drapériák mellett a különböző nemzetek zászlói a béketábor örökeinek nemzetközi összefogását, a demokratikus népek testéri közösségének gondolatát hirdetik, az elnöki omolvénnyal szemben lévő falat a Békakonferencia plakátjai borítják, Picasso gyönyörű békegalambjával. Köröskörül a falakon hatalmas feliratok: "A mi országunk nem rés a béke frontján, hanem erős bastya". "Éljen Rákosi Mátyás, a béke nagy harcosa!" "Éljen a békéért harcoló demokratikus népek testéri közössége!", "Vesszenek az imperialista háborús gújtogatók!"

/Folyt. köv./

A budapesti Nagyvásártelap fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ b Kő Zöldpaprika és főzelékfélék: burgonya új kg.: 0.80, Gűlbaba: 0.48-0.52, Ella: 0.38-0.42, vöröshagyma zöldjével osomoja: 0.08-0.16, vöröshagyma főző, zöld, osomoja: 0.18-0.26, fokhagyma: 0.60-1.20, fejcsokposzta: 0.80-1.20, kolkáposzta: 0.80-1.20, zöldbab /vajbáb/ 2.50-2.70, zöldborsó, aukorborsó: 1.00-1.20, velőborsó: 1.40-1.60, kalarabó osomoja: 0.70-1.20, fejossaláta 1 fej: 0.40-0.60, karfiol, tisztított kg.: 4.00-5.00, leveles: 2.00-3.00, csoka: 1.00-1.20, sárgarépa: 1.00-1.10, petrozolyom: 1.20, uborka, ujdonság: 4.00-5.00, tük, főző: 0.60, zölpaprika, apró, hogvos, ujd. db.: 0.30-1.00, zöldbab, paprika töltötti való, ujd. db.: 1.00-2.00, koskoszarva: 0.90-1.10, paradicsom kg.: 12.00-14.00, rotok jánosnap osomoja: 0.40-60, fokhagyma, ujdonság, osomoja: 0.60-1.20, sárgarépa ujd. zöldj. osomoja: 0.40-1.00, petrozolyom ujd. zöldj. osomoja: 0.50-1.50.

Gyümölcs: alma, ujd. kg.: 2.00, körte ujd. kg.: 1.60-2.80, kajszibarack ujd. kg.: 2.50-3.00, osorosnyo, apró: 0.50-1.00, osorosnyo, fekete, ropogos: 1.40-2.40, meggy nagyosomú: 2.00-3.00, ribiszke ujd.: 2.50-3.00, ognos éretlen: 1.20, ognos éretti: 2.00-3.00, szamoca, kerti, nemesített kg.: 3.40-8.00, szamoca ordei: 4.50-9.00, sárgadinnye ujdonság: 40.00, malna: 9.00-14.00, osorosnyo, gormerd: 1.40-2.40, meggy aprósomú: 1.20-1.50, Gyűb: Gomba, tük, mőt, csipetke I. A.: 8.00-10.00, II. A.: 5.00-6.00, tükma: 2.00-6.00, tojas, friss, ladaaru db.: 0.64-0.66, petrozolyom zöldje, os.: 0.50-1.00. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949. június 17. 10 óra 45 peron

"Harcoljunk bátran és keményen a békéért.../1. folyt./ Zs & Hm/b K8

Több, mint 500 küldött gyűlt össze az ülés-  
teremben. Itt vannak az üzemek küldöttei, a munkárendekkel kitüntetett  
dolgozók, őlmunkások, brigád vezetők, a Szakszervezeti Tanács képviselői:  
Harczyák József, Pinos László, Gács László, a dolgozó párt-sztszág  
legjobbja; mintagazdák, szövetkezeti vezetők. Itt vannak a honvédség  
képviselői, Gálkóna Pálffy György altábornagy, Révay Kálmán vezér-  
őrnagy, a Rendőrség küldöttei Münich Ferenc dr. rendőrtábornagy ve-  
zetőséggel, a Szabadságarcos Szövetség képviselői, az értelmiség legjobb-  
jai, Kossuth-díjas professzorok, Lukács György, Aloxits György, Németh  
Gyula; Szádeczky Károly Elemér; írók, művészek: Major Tamás, Illyés  
Gyula, Kodály Zoltán, Ballo Elma, Veis Péter, az ifjúság küldöttei  
Nón Györggyel az élükön. Itt vannak a magyar nők is, köztük Jóbora  
Magda, az MNISZ főtitkár. Itt vannak a magyar sportemberek képviselői:  
Németh Iure és Novák Ilonka. A magyarországi egyházak részéről itt van  
többek között Győri Eleonór református püspök, dr. Paty Pál budapesti  
tisztviselőtelepi lelkipásztor, dr. Farkas Dénes szegedi plébános,  
Berecsky Albert püspök, Pálfi Lajos katolikus plébános, érseki tanácsos,  
Komény Lajos budapesti evangélikus esperes, Szimonidesz Lajos vezérőrn-  
agy, protektáns táborig püspök.

Kigyulladnak a reflektorok, a lámpa oleszendesül.  
A békekonzferencia küldöttei holgyikról állva utomos tepszel közöttik  
a magyar kormány tagjait és közéletünk vezető személyiségeit, akik kö-  
zött ott van Olt Károly, az országgyűlés elnöke, Dobi István miniszter-  
elnök, Farkas Mihály honvédelmi, Kádár János belügyminiszter, Kállai  
Gyula külügyminiszter, Zsuffinyc-Mihály nehézipari, Marosán György  
könyvtári, Bognár József belkereskedelmi és Rónai Sándor külkeres-  
kedelmi miniszterek, Rics István igazságügyminiszter, Erdői Ferenc  
földművelésügyi miniszter, Darvas József építésügyi, Ortutay Gyula  
kultúrminiszter, Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter  
helyettese, Apró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtitkár, Kóbel József,  
a budapesti törvényhótság elnöke, Losonczy Géza és Boldizsár Iván állm-  
titkárok, Gyöngyösi János, a Kisgazdapárt főtitkára, Orbán László ország-  
gyűlési képviselő, Rusznyák István egyetemi tanár és Paul Eluard, a  
világhírű francia költő.

A taps elültével Mihályfi Ernő, a Kulturkp-  
esolatok Hivatának elnöke mondott megnyitó beszédet:

- Méltóbb és igazabb nem kezdhetjük meg a  
magyar nép nagy békegyűlését, ezt a "konferenciát a béke védelmében" -  
kezdte beszédét, - mintha Rákosi Máttyás szavait idézzük: "Magyarország  
nem rés, hanem bástya a béke frontján."

- Ime, itt bástya. Összegyűltünk a béke védel-  
mében, hogy a gözölnes világsztás után ujrat hitet tegyünk tántorithat-  
lan békekonzferenciáinkról és oleszánt elhatározásunkról, hogy megvédjük a békét.  
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. június 17. 11. óra 10 perc

"Harcoljunk bátran és keményen a békéért.../2. folyt./ Zs & Hm/b K8

- Nincs még két hónapja, hogy ott ültünk a pári-  
si békevilágkongresszuson s közvetlenül éreztük azt a mindent lebíró  
erőt, ami száz-és százezer egységes akaratából sugárzik. Ez az  
erő itt is velünk van ebben a teremben. Ez az erő rányomja bélyegét  
az azóta bekövetkezett eseményekre, hatása lemérhető az Atlanti-pak-  
tum zsákutcába jutásán és lemérhető azon is, hogy az egész világon  
ujabb és ujabb tömegekben ébred az a meggyőződés, hogy a béke had-  
sorogébon van a helyük.

- Ez a kongresszusunk is nemzetközi jelentősé-  
gű, határainkon túlható erő és üzenet a világ szabadságáért és béké-  
ért küzdő népeknek. A mi folszabadult életünk sok nagyszorú eredménye,  
uj országunk építése, példa és romenyység a még szabadság nélkül élő  
népek számára.

- Ez a kongresszus folytatása a béke harcainak pári-  
si konferenciájának. A világ minden részében folytatódik most az  
a munka. A mi konferenciánk előzői ismertetik feladatunkat, amelyer-  
ket a párisi kongresszus határozata alapján vállalunk és végrehaj-  
tunk. A béke erőinek hatalmas mozgósítását folytatni kell, mert a  
párisi kongresszus a nagy munkának nem befejezése, hanem csak tekintet-  
ben kezdete volt.

- Ez a gyűlés is nagy fogadalomtétel legyen, hogy  
amit a Szovjetunió segítségével megszereztünk: szabadságunkat, füg-  
getlenségünket és békénket, minden erőnkkel meg fogjuk őrizni, meg  
fogjuk oltalmazni. /Folyt.köv./

A jövőheti típusbéd-étrend

Bp & Vr/Mn/b K8 A típusbéd-étrend június 20.-tól 25.-ig a  
következő: hétfő: paradicsomleves, káposztáskooeka, keddi: erdész-  
rizottó, egy osó főtt tengeri, szerda: borjusült tarhonyával, fojós-  
sláta, osültörtök: ideai paradicsomos káposztafőzölék, vagdalt hus-  
pogácsa, pétek: tejfeles ujborgonyaleves, édes daromorzsa, párelt  
osorosznyével, szombat:husleves kiskockatészttával, főtt marhahus,  
ogroszártás, burgonya. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. június 17. 11 óra 40 perc

A vásáros arnokok és nyílt piacok kioszinybani árainak jegyzése

§ b c Marhahús: rostélyos, felsál kg.: 8.40, lovesha-  
sok/ tarja, osontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús: 10.000,  
juhús: 9.40-12.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid: 19.00-19.60,  
tarja, comb, lapocka: 16.90, oldalas: 16.00, szalonna, zsírnak való:  
19.00, hárj: 20.00, zsír: 19.00. Előbaromfi: tyúk/kg.: 11.00-13.00,  
osírke idei: 15.00-16.00, liba: 13.00-15.00, tisztított baromfi:  
tyúk: 11.00-14.00, liba: 13.00-15.00, kaosa: 14.00-16.00, tisztított,  
bontott baromfi: liba, kaosa aprólék kg.: 6.00-8.00, máj: 20.00-35.00,  
háj, bőr: 18.00-20.00, mell: 14.00-16.00, hát: 13.00-16.00, Etolaj:  
palackozott lit.: 12.  
Tejás: osztályozatlan db.: 0.68-0.70, halak: ponty,  
éltő, nagyság szerint kg.: 7.50-14.00. Tej és tejtérmékek: teljes tej  
/kannatej/ lit.: 1.50, tejföl: 5.10, teavej, paszta kg.: 23.00-24.00,  
téhéntúró: 3.20, kevertúró: 9.00, juhtúró: 11.00, liszt, szabadforg.:  
3.00. Kenyér: egység: 1.00, szabad kenyér: 2.60, zsemlye és kifli  
db.: 0.50. Szárazfűzelék: lencse: 2.40-3.80, borsó: 3.80-4.40, bab:  
1.80-2.40. Zöldségfélék: burgonya, Gúlbaba kg.: 0.58-0.62;  
Ella: 0.48-0.52, újbargonya: 0.96, vöröshagyma, főző, zöldj. csomója:  
0.20-0.30, zöldhagyma csomója: 0.10-0.20, vöröshagyma főző: 0.25-0.3,  
főzőhagyma: 0.80-1.56,, Fejeskáposzta ujd.: 1.06-1.50, kelkáposzta ujd.:  
1.06-1.50, savanyukáposzta: 0.80-0.95, kalarábé ujd. csomója: 0.80-1.50,  
sóska: 1.26-1.50, paraj: 1.40-2.50, karfiol, tisztított ujd.: 5.00-6.35,  
retek, jánosnap csomója: 0.55-0.82, tök főző, ujd. kg.: 0.60-0.80,  
tök gyalult: 1.60-1.64, zöldborsó: 1.26-2.00, uborka: 5.00-6.35,  
fejesalata I.: 0.40-0.80 db., II. 0.20-0.40, petrezselyem kg.: 1.20-  
1.50, sárgarépa: 1.10-1.40, zöldbab ujd.: 3.20-3.40, zöldpaprika, he-  
gyos, ujd. db.: 0.40-1.75, tölteni való db.: 1.25-2.50, hónapós retek  
csomója: 0.40-0.80, sárgarépa ujd. zöldj. csomója: 0.50-1.25, petre-  
zselyem ujd. csomója, zöldjével 0.68-1.90, gomba tömött, osiperke kg.:  
7.00-12.00, spárga: 3.00-10.00,  
Gyümölcs: alma, ujd.: 2.30-2.54, körte ujd. kg.:  
2.00-3.56, cseresznye aprókg.: 0.68-1.30, cseresznye, fék, ropogós:  
1.80-3.00, gémersdorf.: 1.80-3.00, meggy, ujd.: 1.50-3.80, ribizke  
ujd.: 3.20-3.80, barack sárga, ujd. 3.20-7.60, szilva aszalt kg.:  
7.00-8.90, szilvaiz: 5.00-7.00, egres zöld: 1.50, egres érett: 2.50-  
3.80, szamóca kertit: 4.40-10.00, szamóca erdei: 5.70-11.40, dióbél:  
28.00-36.00, sós étkezési kg.: 1.70, cukor, szabadforgalmu: 6.00-6.80,  
mák: 9.60-10.60, méz: 9.50-11.00, rizs: 8.60, őrölt paprika: 16.70-  
35.60. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949. június 17. 12 óra 10 perc

/Harcoljunk bátran és koméyven...3.folyt./ D/Gné/Gy IE

Likályfi Ernő nagy tapssal fogadott megnyitaja  
után felcsendültek a Hímnusz hangjai, majd Paul Eluard, a világhírű  
francia költő lépett az emelvényre, hogy üdvözölje a békekonferenciát.

- A béke hívei párisi világkongresszusának fran-  
cia bizottsága nevében szeretettel köszöntöm a budapesti országos béke-  
konferenciát - kezdte beszédét - , de ugyanakkor szeretettel üdvözölöm a  
magam nevében az egész magyar népet; üdvözölöm azt a tiszta derűt, amely  
végigfűlik ezen a szép országban, azt az igaz boldogságra és szabadságra  
törő osodálatos akaratot, amely Magyarországon ege alatt tündökl.

- Amikor a magyar ékeértkeozlet előkészítő-  
bizottsága azt kérte tőlem, hogy vegyek részt ezen a békekonferencián  
és itt szólaljak is fel, azt mondtam, képtelen lennék egyébről beszélni,  
mint arról, ami most egész valomat eltölti, mert a most elmult két hét  
folyamán, mintegy villandányi idő alatt, életemnek egy egész korszakát  
- és nem is jelentéktelen korszakát - éltem át; szinte új embernek érzem  
utána magam. Olyan országból jövök ide, amely megnyugtató, vigasztaló  
ellentéte a gyűjtőtáboroknak, olyan országból jövök, ahol az élet tudni  
sém akar elnyomtatásról és halálról: szabad Görögországból jövök. Hevesen  
éreztem itt, hogy a művelt ember első természet törvénye, hogy küzdjön  
a szabadságért és a békéért. Elfogott a mély tisztelet az emberiség  
győztes ifjusága előtt, a jövőben való ilyen bizalom előtt.

- Görögországban két arca van a valóságnak: az ,  
amelyet a hőhéro, a borzalmak mutatnak és az, amelyet a hősök és a remény  
Görögország földjén meg sem lehet számolni az Oradour és Lidice módjára  
felégetett falvakat, a keresztre feszített embereket. Ha az ember kérdez-  
getni kezd a hegyekbe menekült feketeteruhás öregasszonyokat, valamennyi  
elő ugyanaz a borzalmas látomás idéződik fel: "A osendörök megölték a fér-  
fiakat, megkínzták, meggyalázták az asszonyokat és felégették a falut.  
megölték a fiamat, agyonverték a lányomat - elhurcolták az embereket,  
engem azért hagytak ott, mert már halottnak hittek - tizenegyen voltunk  
a családban, magam maradtam, a lányomat ötször is megverték - anyaszült  
meztelenül hagytak ott bennünket, vaktában öldökölték."

- Legtöbbször nem is panasza száll belőlük, hanem  
keserű átkok végtelen sorra, olyan, amelyet csak emberre szörni lehet. De  
mosolygó szájjal bizonygatják: "Mégantjuk a hazánkat. Le kell venni a  
fasisztákat... Mondjátok el mindent ti is otthon." És mutatják, hogy

legyőzhetetlen a hősök serege, akik tudják  
miért harcolnak és akik biznak a győzelem  
ban.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949, június 17. 12 óra 15 perc

"Harcoljunk bátran és keményen.../ 4. folyt./ D/Gn/b IE

- Ők tudják, hogy a háború bűnösök ellen viseltetett háborút és ha legyőznék őket, rájuk szakadna az a megpóbtatás, amelyet rájuk a Wall Street és a City szörnyetegei kényeszeritenek. Ezek a harcosek még csak tegnap arattak győzelmet az orosz fasiszták és a német nácik felett és tudják, hogy országukban senki sem állhat nekik ellent. Harcolnak, hogy kiszabadítsák azt az ötvenezer honfitársukat, akik a táborokban és a börtönökben emelt homlokkal, naponként a kínzás és a halál előtt állnak. De harcolnak azért is, hogy a velük szemben álló katonákat szellemileg felszabadítsák, mert tudják, hogy ezek a szerencsétlen zsoldosok az ő munkás- és paraszt testvéreik.

- A demokratikus görög hadsereg a béke hadserege. Láttam a fronton, a maga úgy, mint a front mögött, hogy a hadifoglyokat az embernek kijáró tökéletes tisztelettel kezelik, láttam, hogy a sebesülteket ugyanazzal a gondossággal és jóakarattal ápolják, akár a szabadságharcosokat. A foglyoknak, akiknek számára egyre nő, joguk van visszatérni, hogy hazatérjenek, vagy belepjenek a demokratikus hadseregbe. Ezzük az utóbbit választja. Ez a hadsereg olyan erősnek érzi magát, annyira bizonyos a győzelmében, hogy ilyen bizalom jólét mutathatja. Ez a hadsereg annál inkább kívánja a békét, minél inkább erősödik.

Győzelmül csak az egész nép egységét kívánja és azt, hogy véget érjenek az angolszász imperialisták által kikényszerített háborús borzalmak.

S mit vetnek gátul ez elé a szép lendület elé? 1949 április 14.-én, azon a napon, amikor a demokratikus Görögország ideiglenes kormánya közkegyelomben részesített minden - értsék meg jól minden vétkösnek és bűnösnek talált elítélt hadifoglyot, a monarchofasisták Korfuban kivégeztettek tizennyolc köztársaságit.

- A monarchofasista vezérkar működését mindenütt amerikai tiszték ellenőrzik és irányítják. Az elszenvedett vereségeket aljas kegyetlenkedésekkel akarják megbosszulni. Beszéltem annak a parasztasszonynak az anyjával, akit lapánál fogva akasztottak fel és elvérezt. Ugyanazon a napon a esandörök ötven gyermeket is elhurcoltak, egy sem jött közülük vissza. Epp tegnap este adott hírt arról a Szabad Görög Rádió, hogy Pyreuszban, Peramban nagyszámú mérgező gázt hajoztak ki és hogy a száz tehergépkocsi mindegyikét, amelyeken a rakományt tovább vitték, három-három katona kísérte. Ily értelmezik a jólneveltséget azok, akik a halottak számát is esekönyvbe írják és márkönyvben számolják.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 194, június 17. 12 óra 20 perc

"Harcoljunk bátran és keményen.../5. folyt./ D/Gn/b IE

- Nyilvánvaló, hogy az amerikai államférfiak és katonatisztok nem "banditák", tisztán és jólnevelten élve, jólnevelten, sokszor jólneveltségük is van gyermekeiket jól táplálják és tanítják. Láttam itt Magyarországon azokat a kis görög gyermeket, akiket Önök oly nagylelkűen magukhoz vettek, ezeket a meggyilkoltak elöl megmentett gyermekeket, akikkel Önök olyan szeretettel bántak, mint saját gyermekekkel. Ott a szabad görög földön láttam anyjukat, nagyanyjukat és mind azokat, akik harcolnak értük. És tudom, hogy melyik oldalon van a jog és az igazság ott, ahol az a munkásból lett tábornok áll, aki, amikor a Grammosz hadseregbe érkeztem, azt mondta nekem: "A Grammosz egy kicsit kemény hely, de az emberek szolidárisak". /Percig tartó zúgó taps/

- Legyünk hálásak Görögország hősi népének azért, amiért hazáját egy nek tartja a mi hazánkkal, az emberi faj honjával. Harcol a mi harcolunk, minden egyszerű emberé, aki harcol a békéért, aki minden erejével azon dolgozik, hogy boldogságot teremtsen a földön. A görög harcossok tudják, hogy

minden rabszoljában ott van a szabad ember lehetősége, hogy a világ valósága a szabadság felé halad

és hogy minden orkölési emelkedés ebből a valóságból születik. Tudják, hogy más népek már meggyőzték a nemzeti függetlenségért és a társadalmi igazságosságért folytatott esatát, amelyet ők most harcolnak. Szívük tiszta, mert az életet szeretik, az életet, amely maga az igazság és a szabadság. Megesküdtök, hogy győzni fognak és győzni is fognak! És nem lehet emberi névre méltó ember a földön, aki ma közönyös maradhat a remény iránt, amely győzelmű dalaikban sugárzik.

Paul Eluard drámai erejű, költői lendületű beszédét mindvégig feszült figyelemmel hallgatták a konferencia résztvevői, majd amikor befejezte beszédét, kirobbanó tapsviharral üdvözölték az őszhaju, de fiatalosan oszillogó szomű francia költőt, a világbékeért harcoló értelmiség egyik büszkeségét. Percig zúgott a taps, a küldöttek lelkesen tüntettek a szabadságért hősiessé harcoló görög nép mellett. SzK/Hm/ Ezután Török János, az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének titkara tett javaslatot a konferencia elnökségének megválasztására.

A javaslatot egyhanguan elfogadták és a következőket választották a békekonferencia elnökségének tagjaik:

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1949, június 17. 12 óra 4/15 perc

Időjárásjelentés

& b/b IE A Meteorológiai Intézet jelenti június 17.-én, pénteken délbent:

Eszak- és Közép-Európát valamint a Szovjetunió nyugati felét továbbra is hűvös légtömegek árasztják el, helyenként élénk északi széllel. Ezen a területen folytatódik a változékony, csapadékos időjárás.

Hazánkban esütőrtőkön néhány északi megyét kivéve, mindenütt volt eső. Fonyóden 17, Lentiben 15, Keszthelyen 11, Tabon 10 mm-es csapadékot mértek. A hőmérséklet általában 16-19, Pécsen, Baján és Salgótarjánban 20 fókig emelkedett.

Budapesten esütőrtőkön a hőmérséklet napi középérték 4.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre atszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi szél, felhőátvonulások, többfelé záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

"Harcoljunk bátran és keményen a békéért... 6. folyt./ SzK/Hm/b IE

A javaslatot egyhanguan elfogadták és a következőket választották a békekonzferencia elnökségének tagjaival: diszelnök: Rakosi Matyás miniszterelnökhelyettes, tagok: Paul Eluard, francia költő, Andios Erzsébet, egyetemi tanár, Kossuth-díjas történész, országgyűlési képviselő, Apró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtákar, Bagdai Ilona gyári munkásnő, Balogh István, a Független Demokrata Párt elnöke, Bereozky Albert püspök, kényvonti elnök, Györi Elemér püspök, Berki Mihályné, Zemplén-megye főispánja, Bernos Arpad, a Ganz-vagyaggyár Ü.B. tákar, Busc Vera mintagazda Tataháza, Darvas Jozsef építésügyi miniszter, Dobi István miniszterelnök, Farkas Mihály honvédelmi miniszter, Friedrich Pálné/Estergom-megye, Oroszlány/, Harustyak József, a Szakszervezeti Tanács elnöke, Illyés Gyula Kossuth-díjas író, Joboru Magda, az MNDSz országos főtákar, országgyűlési képviselő, Kallai Gyula külügyminiszter, dr. Katali Béla pápai kamarás, Konéz István honvédelezredes, Kodály Zoltán, a Tudományos Akadémia elnöke, zonoszerző, Kokai Janosné országgyűlési képviselő/Boldog/, Kondor Istvánné munkás/Szombathely/, Kovács Józsefné mintagazda/Magyarboly/, Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkar, Lukacs György egyetemi tanár, Kossuth-díjas oszteta, Májor Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója, Kossuth-díjas színész, Magyarai Jenő honvedtizedes, Mérogh Lászlóné munkásnő. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949, június 17.

13 óra 15 perc

"Harcoljunk bátran és keményen a békéért.../7. folyt./ SzK/Hm/b IE

Mihailich Győző, Kossuth-díjas hidépítő, műegyetemi tanár, Mihályfi Ernő, a Külföldi Kulturális Kapcsolatok Hivatalának vezetője, Szvegy Mogyor Mihályné, mintagazda, Nemesgizlok, Münnich Ferenc rendőreltábornagy, Németh Gyula, a Pazmany Peter Tudományegyetem rektora, Kossuth-díjas egyetemi tanár, Nogradi Sándor honvédelmeltábornagy, Noh György, a MINSz országos elnöke, országgyűlési képviselő, Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, Öveges József Kossuth-díjas paptanár, a Pedagógiai Főiskola tanára, Pallagi Nándor, Kossuth-díjas vajár, Ratkó Anna népjóletti miniszter, Rácz Gyula, a DEPOSz főtákar, országgyűlési képviselő, Révai József népművelési miniszter, Rusznyák István Kossuth-díjas egyetemi tanár, országgyűlési képviselő, Ruzsoka Anna gyárimunkásnő/Rákospalota/, Sallai János munkárelrendelő/Borsodnádás/, Somlai Artur, Kossuth-díjas színész, a Nemzeti Színház tagja, Svéd Livia kereskedelmi alkalmazott, élmunkás, Szabó Imréné mintagazda/Kosskemét/, Szabó László, a Vasas Szakszervezet elnöke, Szabó Mária rendőrelmester, Szekfü Gyula egyetemi tanár, Szilágyi Rozsa MINSz-leánytitkar, országgyűlési képviselő, Takács Magda szövetszervező/Miskolc/, Turócsi Zoltán püspök/Győr/, Vanosiosák Mária üzemi munkás/Békés/, Vieter János teológiai tanár, Vető Lajos püspök/Nyíregyháza/ és Zsigmond Andrásné munkaérelmester famunkás.

A konzferencián résztvevő küldöttek percekig tartó lelkes ünneplésben részesítették Rakosi Matyást, majd a konzferencia elnökségének többi tagjait is. Ezután a cseppeli WM dolgozóinak tizenegytagú küldöttsége nyúvben Hammerliod Ferencné élmunkásnő és az ország dolgozó parasztagjának tizenkéttagú parasztküldöttsége nevében Prorok Mihály mintagazda üdvözöltö a békekonzferenciát. A két küldöttség tagjai ajándékokat nyújtottak át a konzferencia elnökének.

A napirendi javaslat elfogadása után Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkar kezdte meg beszámolóját.

/Losonczy Géza beszámolóját B.4.-87. kiadásunk már közöltük./

Losonczy Géza beszédét szinte percekig szakította félbe lelkes tapsvihar, és éljenzés. Mikor megmélékezett a baráti szömdszéd országokrol, a küldöttek hatalmas tapsviharral köszöntöttek a többi népi demokratikus országot. De nemcsak a baráti nemzetekrol volt szó. Losonczy Géza az Egyesült Allamok fegyverkezési politikájáról is beszélt. A békeküldöttek arcan is latszott, mennyire éltélik az USA háborus uszítását, söt helyenként pfujolással, püsszögéssel is hangot adtak meggyözödésüknek.

"Népünknek nemcsak jelenét, hanem gövójét is védjük, mikor a békéért harcolunk" - mondotta Losonczy Géza. Hogy ez mennyire igaz, azt bizonyították a küldöttek lelkes közbekiáltással és a fergefoges tapsvihar. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1949, június 17. 13 óra 25-pero

"Harcoljunk bátran és keményen a békéért".../8. folyt./SZK/Hm/b IE

Ezután demokratikus hadseregünkről, a béke fegyveres ostromjáról beszélt az államtitkar. A magyar nép ma már teljesen szívebe zárta nép hadseregünket, ennek adott kifejezést a küldöttek lelkes tapsvihara. - Percokig éltették békénk örét.

Hatalmisan fokozódott a tapsvihár, mikor Losonczy Géza győzelmeink szerzőjéről, a magyar nép nagy vezetőjéről, Rakosi Mátyásról beszélt. A küldöttek felálltak, ütögesen, lelkesen tapsoltak, éltették Rakosi Mátyást s a percokig tartó eljövendőt után még hosszú ideig hangzott: "Eljen a Párt!"

A tapsvihár, a lelkesedés, az ünneplés még fokozódott, mikor mindnyájunk bölcs tanítómesztérével, a nagy Sztálin generalisszimuszról szóló Losonczy Géza. A béke küldöttei, a béke legnagyobb védelmezőjét hosszú percokig tartó eljövendőséggel, tapsviharral köszöntötték.

A beszéd befejeztével újból feltört a tapsvihár. A küldöttek felállva, lelkesen ünnepelelték a békét, jövőnk, virágzásunk zálogát. A képviselőházi termet megtöltötte az ütöges kiáltás: "Megvédjük a békét! Harcolunk a békéért!"

Még a taps teljesen el sem űlt, mikor Mihályfi Ernő elnök bejelentette, hogy a konferenciára megérkezett Jorge Amado világhírű brazil író és szabadságharcos. A belkörtökező egyhangú lelkesedéssel az elnökség sorába választotta a brazil vendéget. /Folyt. köv./

Egyéves mezőgazdasági akadémia indul Zsámbékon

FM & Mm, ME b IE. Az ipari és mezőgazdasági munkásság, valamint a dolgozó parasztság sorából felvételi vizsga alapján harminhárom hallgatót vett fel a zsámbéki mezőgazdasági akadémia.

Az akadémia célja a nagyüzemi gazdálkodás fejlesztésére alkalmas szakemberek kiképzése. Hát tanszékot állítottak fel az akadémian: politikai, agrarpolitikai, növénytermesztési, biológiai, állattenyésztési, gépesítési és üzemgazdasági tan- /székeket. Ezenkívül kémiát, fizikát, földrajzt, magyar nyelvet és irodalmat, számolást és mérést tanítanak az akadémian. Az elméleti tanítást kiegészíti a gyakorlati oktatás az akadémia mellett létesített tangazdaságban. Az akadémia végzett hallgatók sorából kerülnek ki az állami birtokok, gépállomások, termelőszövetkezetek vezetői.

Az akadémiai tanévvel egyidőben indul meg a mosonmagyaróvári mezőgazdaságképző iskola is 200 résztvevővel.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1949, június 17. 13 óra 30-pero

Vizállásjelentés

& b/b IE Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Komáromig alapd, lejjebb árad közepes vizállasu.

A Duna viznek hőmérséklete Komáromnál 15.5 fok, Budapestnél 16.8, Mohácsnál 18.5.

A mai dunai vizállások: Schaording 384 cm 38 %, Linz 361 cm 42 %, Struden 512 cm 43 %, Kroms 422 cm 43 %, Bécs 432 cm 52 %, Pozsony 503 cm 52 %, Oroszvár 442 cm 50 %, Dunaremete 431 cm 56 %, Gönyű 406 cm 56 %, Komárom 425 cm 56 %, Esztergom 384 cm 55 %, Budapest 478 cm 53 %, Dunapentele 379 cm 52 %, Dunaföldvár 321 cm 51 %, Paks 412 cm 48 %, Baja 434 cm 41 %, Mohács 480 cm 44 %, Bozán 310 cm 43 %, Apatin 356 cm 44 %, Gombos 328 cm 41 %, Ujvidék 281 cm 43 %, Zimony 234 cm 44 %.

A Rába Szegednél mínusz 47 cm 10 %, Győr-  
nél 360 cm 48 %.

A Dráva Zákányánál 122 cm 34 %, Barcsnál 149 cm 32 %, Drávaszabolcsnál 190 cm 37 %.

A Tisza alsósony vizállással Tiszabecsnél apad, máshol árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 18 Szegednél 20.5 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 20 cm 23 %, Vásárosnamény 212 cm 42 %, Tokaj 209 cm 38 %, Tiszafüred 62 cm 26 %, Szolnok 12 cm 23 %, Ósóngrád 9 cm 28 %, Szeged 59 cm 27 %, Tittel 260 cm 42 %.

A Szamos Csengerénél 182 cm 34 %, A Bodrog Sárospataknál 84 cm 13 %, a Sajó Bánrévénél 34 cm 11 %. A Hernád Hidas németinél mínusz 3 cm 8 %. A Berettyó Berettyóújfalunál 24 cm 28 %. A Körösök Körösszakállánál 58 cm 23 %, Békényosnál 10 cm 24 %, Békésnél 298 cm 43 %, Gyománál 300 cm 45 %, A Maros akónál 51 cm 18 %.

A Balaton Siófoknál 59 cm 39 %. Vízhozók 19.

A Volencei-tó Agárdnál 107 cm.

Várható időjárás Budapestre holnap 472 cm.

/MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1949. június 17. 14 óra 5 perc

/Egyéves mezőgazdasági akadémiá...folyt./ FM & Hn/Cy IE ME

Az iskola tanterve héthónapos. Tananyaga teljesen meggyezik az akadémiáéval, azzal a különbséggel; hogy időtartamának megfelelően szűkebb keretek közé van szorítva.

Az iskolák bentlakásosok és teljesen ingyenesek. A hallgatók szociális helyzetüknek megfelelően ösztöndíjban is részesülnek. /MTI/

"Harcoljunk bátran és keményen a békéért" /9 folyt./ D/Gné/b IE

Szünet után • Ratkó Anna népjóléti miniszter vette át az elnöklést, majd megkezdődött a vita Losonczy Géza referátuma felett. Az első felszólaló Jéboru Magda, a MNDSz főtájkára hangsúlyozta, hogy a békéért küzdő milliók táborának egyre erősobb támaszai a dolgozó magyar asszonyok. A magyar nők tudják, hogy népünk építő erőfeszítésel csak akkor hozzák meg gyümölcseit, ha nemzetközi méretekben győzönek az építés, az alkotás eröi. Ezért asszonyainkban fokról-fokra erősödbik a dolgozok nemzetközi szolidaritásának érzése. Testvéri szeretettel fordulnak mindenki felé, aki a békéért küzd és megvetö gyűlölettel mindenki felé, aki az új háboru szításán mesterkedik. Ezért gyűlt össze a MNDSz "békeívain" március 8-tól mostanáig közel egymillió "béke-aláírás". Ezért gyűjtöttek a magyar asszonyok néhány ónap alatt több tonna ruhanemüt és gyöngyszort az imperialisták ellen hősiösen küzdö görög szabadságharcosoknak; ezért szavaztak egyhanguan a Népfontra és az MDP-ra, melynek irányításával hazánk a Szovjetunió-vezette béketábor erős oszlopává vált.

A magyar asszonyok szívében egyre erősödbik az igazi hazafiság érzése. A magyar nők minden áldozatra készek, hogy megvédjék népi demokráciánk vívmányait, épülö szocialista hazánkat minden ellenséggel szemben. Erzik, hogy eddig nem ismert energiák fakadnak lelükben, amelyek elsöprö eröként tudnának szembeszállni mindenkiel, aki kózet merne omolni szabadon és békésen építő hazánkra. Asszonyainknak drága kincsö a mi népi demokráciánk, a mi épülö szocializmusunk, amely szabadságot, jólétet és müveltséget biztosít családjuk és egész népünk számára. Ezért ha valaki megkísérelné olnabolni tölünk ezt a drága kincset, az asszonyok egy emberként állnának a férfiak oldalára, szabad és boldog jövöünk védelmére.

"A harcoss, minden áldozatra kész békeakarát egyre uralkodóbbá válik az asszonyok körében és kiszorítja a pacifizmus veszedelmes téveszméit. Az asszonyok újabb és újabb százezrei értik meg, hogy milyen üres és haszontalan dolog a béke utáni sóvárgás és epokedés. Megértik, hogy ellenségeink, az imperialisták, próbálják elültetni bennünk ezt a veszedelmes mérget. Szoretnék, ha az ö tankjaikkal és hadseregükkel szemben a mi fogvereink a könnyek és a sóhajok volnának. /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1949. június 17. 14 óra 15 perc

"Harcoljunk bátran és keményen a békéért" /10. folyt./ D/Gn/b IE

De mi nem vagyunk vakok, átlátunk bünsö terveiken.

Nem sóhajtozunk és sópáncodunk, hanem építünk és termelünk. Nem könnyeink és sóhajaink árját növeljük, hanem népi hadseregünket.

Es ahogy erősödbik a magyar asszonyokban a harcoss békeakarát, úgy erősödbik bennük a tisztelet és szeretet a békefront nagy vezetője, a Szovjetunió iránt. Tudják, hogy a mi népünk és sok más nép azért haladhat békében a szocializmust építő uton, mert a világ békéje felett öröködbik a hatalmas Szovjetunió.

- A magyar asszonyok egységesen támogatják kormányunk békepolitikáját, egységesen támogatják a Magyar Dolgozok Partját és vezérét, Rakosi Mátyást. A magyar asszonyok egységesen támogatják a hatalmas nemzetközi béketáborát és élén a nagy Szovjetuniót.

- A magyar asszonyok helyt fognak állni a békeháboruban, az élet osatájában, mert mélységesen átérzik azoknak a felemelő szavaknak igazságát, amelyek a hös szovjet partizánlány, Zoja síremlékén állnak: "Az élet az ember legdrágább kincse. Az ember csak egyszer él és úgy kell élnie, hogy halálakor elmondhassa: Egész életemet és minden örömet annak szentoltam, ami a világon a legszobbi: az omboriség szabadságharcának" - fejezte be Jéboru Magda hatalmas tapsviharral fogadott beszédét. /Folyt.köv./

A Magyar Állami Kertészképzö Iskola felvételi tájékoztatója

Kné/Hn/ME b IE Az egri Magyar Állami Kertészképzö Iskola első osztályába felvételt kérheti az a tanuló, aki az általános iskola nyolc osztályát, vagy a polgári iskola, illetve gimnázium négy osztályát, vagy az elemiiskola hat osztályát és a kertmunkáskiskola két osztályát, vagy az elemiiskola hat osztályát és a mezőgazdasági szakiskola két osztályát sikerrel elvégezte és 14. életévét már betöltötte, de 18. évét még nem haladta meg.

Az iskolában a tanítás és ellátás ingyenes. Miután a kertészképzö iskola ólja elsösorban a szegénygazdák gyermekeinek a tanulás lehetővé tétele, a tanulók tanulmányi idejük alatt élelmezést, lakást, fütést, világítást és betegség esetén orvosi segélyt is ingyen kapnak az iskolától. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 41. kiadás 1949. június 17. 14 óra 25 perc

Autobusz- és villamoskorlátozások a bekönagygyűléssel kapcsolatos felvonulás idején

Bp Vr & Mn/Mn Io A június 18-ai, szombati béke-nagygyűléssel kapcsolatos Kossuth Lajos-téri hatalmas felvonulás idejére a Beszkárt az autobus- és villamosvonalak egy részén korlátozásokat és útvonal módosításokat lepett életbe. A korlátozások az autbuszvonalakon a felvonulás tartama alatt rövidebb időre kiterjednek az Andrássy-útra /az 1-es autbuszjárat/, a Nagykörútra /18-es járat/ és a Pozsonyi-útra /36-os járat/. Kosszabb időre, 13 óra 30 perc és 16 óra 30 perc között korlátozások lesznek az autbuszvonalakon a Múzeum-körúton, a Somogyi Béla-úton és a Bajcsy-Zsilinszky-úton /36-os autbuszjárat/ a Fiumei-úton /33-as járat/, a Rottenbillor-útoában /ugyanosak a 36-os járat/ és az Ullői-úton /36-os járat/. A 2-es, az 5-ös és a 39-es autbuszjáratok 13.30 és 16.30 között a Szabadság-hidon és a Bolvároson át közlekednek; a 3-as autbuszjárat a Nyugati pályaudvar helyett csak a Batthyány-tértől közlekedik; a 15-ös autbuszjárat a Boráros-tér és a Vörösmarty-tér között közlekedik, a 36-os autbuszjárat előreláthatólag a Nagyvarad-tértől csak a Kinnizsi-útoaig, később pedig a Doák-terig közlekedik.

14 órától előreláthatólag 16.30 percig a 2-es jelzésű villamosjárat csak a Kálvin-tér és a Roosevelt-tér között, a 8-as villamosjárat a Varosliget és Nyugati pályaudvar között, továbbá a 10-es villamosjárat a Varosliget és Nagykörút között közlekedik. /MTI/

--

Közlemény a középiskolák első osztályába való beiratkozásról

VKM Sr & Hm/Mn Io A középiskolák első osztályába előjegyzés június 20 és 25-ike között kell jelentkezni, abban a középiskolában, ahol a tanuló tovább akar tanulni. A jelentkező vigye magával legutolsó iskolai bizonyítványát. Az ország valamennyi középiskolájára nemcsak délelőtt, hanem a késő délutáni órákban is /délután 5 és 8 között/ ügyeletet tart, hogy az üzemekben dolgozó szülők munkájuk megvárása nélkül előjegyezhetőssék gyermekeiket. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1949 június 17 15 óra 22 perc

A köztársasági elnök megtekintette a főváros Múvelődéstörténeti Múzeumának kiállítását

Bp & Vr/Gné/Jné Io A főváros Múvelődéstörténeti Múzeumának az Óbudai kiscselli kastélyban rendezett "A magyar szabadság útja Martfinovicsról a felszabadulásig" című kiállítását megtekintette Szakasits Árpád köztársasági elnök. Nagy figyelemmel és érdeklődéssel tanulmányozta a dokumentumokat és előszörrel nyilatkozott a kiállítási anyagról. /MTI/

A jövőheti robbantási naptár

Bp & Vr/Mn/Jné Io A jövő héten a következő helyeken lesznek helyszíni robbantások: Június 20-án, hétfőn 14 és 15 óra között a régi tabáni temetőben és a XI. ker. Rozsda-u. 13. sz. házai szombon, június 21-én, kedden 14 és 15 óra között a Margitszigeten, a Rózsakert mögött és a XII. Martonhogyi-út 33/a számú telken s végül június 22-én 14 és 15 óra között a Várban, a Lovardánál. /MTI/

"Harcoljunk bátran és keményen a békéért" /11. folyt./ SzK/Gné/b IE

Joboru Magda viharos lelkesedéssel fogadott fel-szóalalása után Erdel Ferencné, az újpesi munkasasszonyok küldötte átnyújtotta a békekonferencia elnökségének a magyar asszonyok béke-aláírásának kötetekre menő iratait és kérte az elnökséget, hogy juttassa azt el a Békevilágkongresszus Párisban székülő állandó bizottságának. Ezután Borsos Árpád, a Ganz Vagongyár üb. titkára, a Ganz dolgozói nevében üdvözölte a békekonferenciát. - Mi, nagy-üzemi dolgozók - kezdte beszédét - sokat várunk az előző kongresszusok folytatásától, a béke híveinek magyarországi megmozdulásá-tól. A Ganz Vagongyár dolgozói - akárcsak a többi üzemek dolgozói - mindannyian kivesszük részünket a Szovjetunió oldalán a béke megvédéséből. Elhatároztuk, hogy a harcot fokozott termeléssel támogatjuk és telteljesítjük tervünket.

- Tudatában vagyunk annak, hogy

termelésünk növelésével nemcsak a magyar nép életszínvonalának emelését segítjük elő, de erősítjük a béke nemzetközi arcvonalát is. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1949, június 17. 15 óra 50 perc

"Harcoljunk bátran és keményen a békéért" .../12. folyt./ SzK/Gné/b IE  
Támogatást nyújtunk az imperialista elnyomás alatt lévő, rabszolgasorban élő népeknek is szabadságukért folytatott harcukban.

Győri Elemér református püspök a református egyház üdvözlését tolmácsolta. Hangsúlyozta, hogy alig van az egyház hivatalához és szívéhez közelebb álló feladat, mint közreműködni a béke megteremtésében és fenntartásában.

- A magyar protestantizmus a magyar néppel együtt békét akar - mondotta. Talán még sohasem volt olyan nagy az emberiség békevágya, mint ma. Szerte az egész világon népek milliói óhajtják és akarják fenntartani a békét.

- A béke megvédésében az egyház is vállalja a maga részét, mert meg van győződve arról, hogy egyesek által hangoztatott új háború nem elkerülhetetlen. Ha mindazok, akik féltik a világot egy új háború borzalmaival és a világ fejlődését egy új háború hátráltató és romboló hatásaitól, összefognak és a maguk országában elég tisztán és hatalmasan hallatják szavukat, megmenthetik a békét.

- Az egyház nem elégedhet meg egy háborúellenes demonstrációval, az egyház mélyebbre tekint és meglatja, hogy a háborút nemcsak messzire lehet odázni, de ki is lehet küszöbölni.

- Mi, a béke hívei, munkásai és harcosai vagyunk! Mi tudjuk és hirdetjük, hogy "a jövő a béke emberé" és a béke nemzotaié, - fejezte be hozzászólását lelkes tapsok közben Győri Elemér református püspök.

Zs & Hm/b IE Ezután katoná Saandor országgyűlés képviselő, Oszad-negye dolgozó parasztságának küldötte hangsúlyozta, hogy a Függetlenségi Népfrontba tömörült dolgozó magyar nép a munkásosztály vezetésével és a munkás-paraszt-szövetség megerősítésével kívánja biztosítani a békét. Dolgozó parasztságunk ma már tudja, - mondotta -, hogy

a munkás-paraszt-szövetségen belül a parasztságra igen nagy feladatot vár a béke megvédésében.

A magyar dolgozó parasztság óvszázadokon keresztül idegen imperialista uralkodó osztály érdekeiért harcolta vérért. Biztos vagyok benne - mondotta befejezésül -, hogy a békekongresszus határozatai és az elhangzott felszólalások nagymértékben segítenek bennünket a béke megvédésében.

Makkai Ilona, a Magyar Textilipar Ölmunkás brigádvezetője volt a következő felszólaló. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1949, június 17. 16 óra 5 perc

"Harcoljunk bátran és keményen a békéért" .../13. folyt./ Zs/Hm/b IE

Mi, ifjúkatonák - mondotta - igyekezni fogunk, hogy ebben a békéért való küzdelemben ott legyünk az első sorokban. Azzal hogy többet és jobbat termelünk, a béke ügyét szolgáljuk. Há mi leányok és asszonyok egyenlőek vagyunk a férfiakkal az ország építése és az ország vezetése terén, akkor egyenlőek leszünk az ország és életünk védelmezésében is. A háborút előkísztő kapitalisták uralma éppen nekünk, nőknek jelentette a legtöbb szenvedést és ezért nekünk legelső kötelességünk harcolni a háború ellen, harcolni a békéért. Ha mi ezt a harcot jól megvívjuk, akkor méltóak leszünk Rákosi Mátyás és nagy Pártunk dícséretére, ami életünk legnagyobb ajándéka lesz.

Ezután Nett László honvédtizedes szólalt fel.

- Mi, magyar katonák látjuk azt a harcot, amely a népi demokráciánkban a békéért folyik, s mi ezt a békét, a szocializmus építésének ügyét megvédelmezzük minden imperialista rabló ellen. Ezért adott kezünkbe fegyvert a magyar nép. Mi ezt a fegyvert megtanultuk jól forgatni. Azt is tudjuk, hogy a népi demokrátiás államok szövetsége a Szovjetunió vezetésével a mi legnagyobb erőnk. Ebben a szövetségben egy frontszakasz ránk van bízva. Ezen a szakaszon a béke frontját mi tartjuk és tartani fogjuk. Mi magyar honvédek nem félünk az imperialisták fenyegetésaitól. A béke ügye, a mi népünk ügye, a szocializmus ügye, jó védelmezőkre van bízva. A szovjet hadsereg, a népi demokráciák hadseregai, köztük mi, magyar katonák, szilárdan őrt állunk a béke védelmére.

Ezután Ratkó Anna, a pénteken délelőtt érkezett táviratok közül olvasott fel néhányat: "Igérvük, hogy életünk árán is megvédjük a békét" - írják a győri Állami Fonoda dolgozói. A Textilipari Szakszervezet ezt táviratozta: "Igérvük, hogy munkánk jó végzésével, a termelés növelésével dolgozunk a békéért" Táviratban üdvözölte a kongresszust a budapesti belvárosi római katolikus egyházközség is. "Meg vagyunk győződve, hogy a békekongresszus még jobban megerősíti Magyarországot helyét a békétáborban" - írják.

A VIII. kerületi MNDSz nevében Ripka Gézné beszélt. Mi, magyar asszonyok - mondotta - úgy bizonyíthatjuk be legjobban békevágyunkat, ha fiainkat boldogan és büszkén küldjük néphadseregünkbe, amely a béke megvédésének legfőbb záloga.

D & Mh/b IE Ezután Boldizsár Iván külügyi államtitkár felszólalása következett. Rámutatott arra az ellentétre, amely az imperialisták által hangoztatott szép szavak és a tetteik között fennáll.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 45. kiadás 1949. június 17. 16 óra 10 perc

A kormány előterjesztést tett a Népgazdasági Tanács tagjainak kinevezésére és a politikai államtitkárok megerősítésére, illetve kinevezésére

ME & Hm/Mn NI A kormány június 17-én pénteken délelőtt 11 órakor Dobi István miniszterelnök elnöklése alatt minisztertanácsot tartott. A miniszterelnök előterjesztésére a kormány hozzájárult ahhoz, hogy Betrits Lajosnak, Bognár Józsefnek, Darvas Józsefnek, dr. Erdői Ferencnek, Kossa Istvánnak, Marosán Györgynek, Piros Lászlónak, Ries Istvánnak, Rónai Sándornak, Solyom Lászlónak, Vas Zoltánnak és Zsófinyecz Mihálynak a Népgazdasági Tanács tagjaivá történő kinevezése iránt a miniszterelnök a kormány nevében a köztársasági elnökhöz felterjesztést tegyen.

A miniszterelnök a minisztertanács hozzájárulását kérte ahhoz, hogy dr. Fasta László miniszterelnökségi, Bénei Andor külügyminisztériumi, dr. Dulán Jenő és dr. Hajdu Gyula igazságügyminisztériumi, dr. Antos István pénzügyminisztériumi, Keresztes Mihály és Szobek András földművelésügyi minisztériumi, Hegyi Gyula és Szavai Nándor vallás- és közoktatásügyi minisztériumi politikai államtitkároknak tisztükben való megerősítése, valamint Karozag Imre és Ozotner Sándor nehézipari minisztériumi, dr. Ajtay Miklós könnyűipari minisztériumi, Fodor Gyula építésügyi minisztériumi politikai államtitkárrá történő kinevezése iránt a köztársasági elnökhöz felterjesztést tegyen. - A minisztertanács az előterjesztésekhez hozzájárult.

A miniszterelnök a minisztertanács hozzájárulását kérte ahhoz, hogy Szita János iparügyi minisztériumi miniszteri osztálytanácsos, csoportfőnöknek a Népgazdasági Tanács titkárává történő kinevezése iránt a köztársasági elnökhöz felterjesztést tegyen. - A minisztertanács az előterjesztéshez hozzájárult.

A honvédelmi miniszter előterjesztésére a kormány rendeletet fogadott el a honvédségi önkéntes továbbképzés tárgyában.

A minisztertanács a közlekedés- és postaügyi miniszter előterjesztésére a magyar-bolgar légiforgalmi megállapodást jóváhagyólag tudomásul vette.

Az építésügyi miniszter előterjesztésére a minisztertanács rendeletet fogadott el az egyes bérebeadott háborús sérült lakások helyreállítására, valamint a központi fűtő- és melegvízszolgáltató berendezések üzemben tartásának újabb szabályozása tárgyában.

MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 46. kiadás 1949. június 17. 16 óra 10 p.

Magyarországot a jövő útján a Szovjetunió őszinte barátsága kíséri. Ünnepi vacsorán bucsuztatta a köztársasági elnök a távozó Puskin nagykövetet

ME & P NI Szakasits Árpád köztársasági elnök és felesége osztrótközn osto vacsorán látták vendégül az új kormány tagjait, a nemzetgyűlés elnökségét, Puskin nagykövettel az élén a Szovjetunió budapesti nagykövetsége vezető tagjait.

A köztársasági elnök a vacsorán pohárköszöntőt mondott, amelyben üdvözölte az új kormányt, meleg szavakkal vett búcsút Puskin nagykövettől.

Szakasits Árpád a következőket mondta:

" Szíves és őszinte barátsággal köszöntöm kedves vendégeimet, a Függetlenségi Népfront hatalmas választási győzelmének nyomán megalakult új magyar kormány tagjait és az Országgyűlés elnökségét. Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy a legmögöbbszorosított érzsóvol üdvözöljem körünkben Puskin nagykövot urat, hazánk és népünk igaz barátját, aki több mint négy évon át hűségos tolmácsolója volt a dícsősősős Szovjetunió nagy és bölcs vezető, Sztálin genoralisszimusz, a dolgozó magyar nép iránt érzott tettekbön megnyilatkozó, nagylökü és önzetlonül segítö barátságának.

Az ö lelkes támogatását, amely öböl a barátságból ered, kezdettöl fogva érszöttük és ölvöztük s most, amikor távozóban von tölünk, hadd mondjuk meg, hogy nehéz szívvol bucsuzunk tölö, hiszen személyos szinto összonött a felszabadult Magyarország a szabad magyar nép öltövol.

Tudjuk, hogy ö nem bucsuzik tölünk könnyü szívvol, de vigasztaló lehet számára, hogy öppen a távozás időjön tili teljes diadalát a magyar népi demokrácia és sorakozik föl öögöttö teljes ögységön a dolgozó magyar nép. Hazánk örs és megbízható kormányt kap. Az MDP kipróbált vezetői mellett, az ipari munkás-ság képviselői mellett ott vannak a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség legjobbjai. Ott áll a kormányrud mellett rendíthetö tönül örs akarattal és sugárzó bölcsösöggöl a magyar nép szeröztett vezető, Rákosi Mátyás, akit az ögész dolgozó Magyarország határtalan bizalma övöz, és kormányolnökünk a dolgozó parasztság egyik legjobb fia. Dobi István. Népünk bizalmteljesen tekinthet a jövőbe. Hazánk szabad és örs ország, népünk harosa és munkára kész, s velö van a Szovjetunió viszonzásöoli igaz barátsága, a népi demokráciák testvérisége, amely a oszslövolák-magyar szövetségi szerződés beöklölyözövol öppen most vált teljössö."

A pohárköszöntöjöt a köztársasági elnök a Magyar népköztársaság, a kormány és Puskin nagykövot öltetésövol és Sztálin genoralisszimusz dícsősöggöre mondott meleg szavakkal fejezte be. A lelkes taps, Sztálin szívöljövö üdvözölöse után Puskin nagykövot ömöködött szölsö. Köszönetö a köztársasági önök szíves szövit. Elmondotta, hogy valóbn nem könnyü szívvol távozik, ahol mindövgöl érszöttö a kormányförfik támogatását és a dolgozó magyar nép rokonszonvöt és a Szovjetunió felö öradó barátságöt. /innen, /

ME & P NI

B 47. kiadás

1949. június 17.

16 óra 15 p.

Magyarországot a jövő útján a Szovjetunió őszinté... folyt. / ME & P NI

Alfuzta, hogy itt tartózkodása alatt sok eseménynek, számos történelmi fordulatnak volt tanja s különösen két tény emelt ki magyarországi tapasztalataiból. Az egyik: könnyű volt itt feladatát teljesíteni, mert a Szovjetunió politikáját, Sztálin politikáját, fagyis az igazság és ombrioség politikáját követte. A másik: munkájában mindig számíthatott a magyar kormányférfiak készséges és őszinte támogatására.

Örömmel állapította meg, hogy itt léte négy esztendeje alatt a kormánnyal - és az a diplomaták életében ritkaság számba megy - egyetlen konfliktusa sem volt.

Puskin nagykövot kifejezte meggyőződését, hogy Magyarországot továbbhalad azon az úton, amelyen megindult népe boldog jövője felé, amelyen a Szovjetunió őszinté barátsága kíséri s poharát a köztársaság elnökönek egészségőre és jólétőre, Rákosi Mátyásra, Dobi István miniszterelnökre, a kormány tagjaira és az egész magyar népre ártotta.

Puskin nagykövot pohárköszöntőjét nagy tetszés és lelkes taps követte. A jelen voltak hosszasan ünnepolték a Szovjetuniót. A vasora vendégek szután még sokáig a legmögöttőbb hangulatban maradtak együtt. /MTI/

B 48. kiadás 1949. június 17.

16 óra 20 perc

"Harceljunk bátran és keményen a békéért" /14. folyt. D & Kn/b IE

- Nincs olyan nap - mondotta, hogy maguk az események pe ldáson rá ne esőfőlk az amerikai, angol politikusok, vezérek hírek és a Marshall-segélyen keresztül gyarmatosított segélyesapataik hazugságaira. Napról-napra kiderül az, hogy a kezdetleges szavak és a szépen hangzó ígéretek mögött a kizsákmányoló szándék és a háborus előkészítés tettei rejtőznek.

Az imperialisták szeretik magukat a kis népek védelmezőjeként feltüntetni - folytatta az államtitkár. Truman elnök legutóbb bejelentette: Amerika gazdasági erejét a gazdaságilag elmaradott területek megerősítésére fogja felhasználni. Nagy on szép szavak. De mi van mögöttük? A választ New York Times június 15.-i cikké adja meg: "Ez a terv módot nyújt arra, hogy az amerikai magántőke behatoljon a gyarmat és félgyarmati területekre".

Az amerikai propaganda egy másik kedvelt portékája az emberiség, a jótékonyosság. Nemrég - amerikai részről megtagadták Csehszlovákiának és Lengyelországnak penicillinkészítő berendezések szállítását. Hivatalos propagandistáik emberieségről szavalnak, katonáik és üzletemberek pedig fűtyülnek orra, hogy a penicillinhiány miatt ezek és ezek pusztulhatnak el.

A legnagyobb kőmutatás, ugyanakkor a legnagyobb zsarolás maga a Marshall-terv, amelyről azt szaválták, hogy nincs vele egyéb céljuk, mint talpraállítani a világot. Ez a legnagyobb altruizmus, amit a világ valaha látott" - mondták. A világ legnagyobb, altruizmusáról fennállásának egy esztendeje alatt kiderült, hogy a világ legnagyobb üzlet trükkje és valódi célja az Egyesült Államok terjeszkedő politikájának előmozdítása. Hogy a Marshall-terv útján az amerikai trösztöknek jutó profit meg is maradjon, az amerikai kormány gondoskodik arról, hogy a marshallizált országokban Bevinék, Spaakok, Schumanok, Gasperik és Soelbák maradjanak hatalmon. Olaszországban másfélmillió földmunkás és kétmillió ipari munkás sztrájkol. A oszondörök amerikai géppisztollyal lönek közéjük, amerikai könnyűfakasztó gázzal próbálják letörni mozgalmukat. Az imperialista politikusok és lapok nagy hangja ilyenkor egyszerre elhallgat. Egyszerre kiderül az egész világ előtt, mi igaz a nagy szavakból, a szép ígéretekből, a szabadságból és az emberieségből.

Az olasz és francia sztrájkolók, a görög, kínai, spanyol, vietnami, malájföldi, indonéziai szabadságharcosok ugyanazért küzdenek: kenyérért, függetlenségért, békéért. Ennek a küzdelemnek vagyunk mi is sokkal szerencsésőbb körülmények között a részesei. Ebben a harcban fegyverünk a kemény és megingathatatlan éberség az imperialista propagandával szemben és az öntudatos hűség a béke frontjához és annak vezető hatalmához, a Szovjetunióhoz /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1949 június 17.

17 óra 20 perc

Szakasits Arpád, Dobi István és Kállai Gyula üdvözlő táviratai a magyar-lengyel barátsági szerződés évfordulója alkalmából

Kém & Hm/Lt N1 Szakasits Arpád köztársasági elnök a magyar-lengyel barátsági, együttműködési és segélynyújtási szerződés megkötésének egyéves évfordulója alkalmából melegítő táviratban fejezte ki jókívánságait Boleszlav Bierutnak, a lengyel köztársaság elnökének. Szakasits elnök táviratában hangsúlyozta, hogy a szerződés új értelmet adott az évszázadok hosszú során át kialakult magyar-lengyel barátságoknak és fontos elome az imperialista-ellenes békefrontnak, amelyet a hatalmas Szovjetunió vezetése alatt a világ szabadságszerető népei alkotnak.

Dobi István miniszterelnök az évforduló alkalmából ugyancsak szívélyeshangú táviratot intézett Josef Gyranikiowicz lengyel miniszterelnökhöz, amelyben rámutatott arra, hogy a szerződés a nagy Szovjetunió által a fasiszta iga alól felszabadított két országot szilárd egységbe tömöríti az újabb háborúra uszító imperialisták kísérleteivel szemben.

Kállai Gyula külügyminiszter ugyancsak táviratban fejezte ki Zygmunt Modziolowsky lengyel külügyminiszternek szívélyes jókívánságait. A külügyminiszter rámutatott arra, hogy Magyarország és Lengyelország a Szovjetunióval való szoros barátság alapján a két nép közötti együttműködés terén olyan eredményeket értek el, amelyeknek a magyar és lengyel dolgozó nép boldogulását szolgálják, hanem egyben a békefront megszilárdításához is hozzájárulnak. /MTI/

Tizenkét vármegyében ülnek össze vasárnap a szövetkezetek választmányai

ME & Gné/Lt N1 A Szövetkezetek Országos Szövetsége június 19-ére, az ország tizenkét vármegyéjében összehívta a szövetkezetek megyei választmányait. A megyei választmányi tagokat már a szövetkezeteket egyesítő közgyűlések során megválasztotta a szövetkezetek tagsága. A megyei választmányok feladata, hogy meg tárgyalják egy-egy megye szövetkezeti problémáit, bírálatot mondanak a szövetkezetek munkájáról és kijelölik a szövetkezetek legközelebbi tennivalóit a megyében. A megyei választmányi ülésen választják meg a Szövetkezetek Országos Szövetségének országos választmányi ülésére küldendő küldötteket is. Vasárnap a következő helyeken lesznek megyei választmányi gyűlések:

/folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1949 június 17.

17 óra 35 perc

/"Harcoljunk bátran és koméyony a békéért"...15.folyt./  
D & Hm/Lt Ie

Az imperialisták hazugságait naponta le kell lepözni és velük szemben oda kell állítani a mi győzelmes valóságunkat: a demokrácia és a béke igazságait, - fejezte be az államtitkár nagy tapsmal fogadott beszédét.

Zs & Hm/Lt N1 Ebédszünet után Borozky Albert püspök vette át az elnöklést. Az első felszólaló Agoston Istvánná, a Goldberger-gyár élnektanácsosa volt:

- Ha a békés építő munkánkban bárki is meg akarja bontani akadályozni - mondotta -, akkor szembe kell állni a milliónyi munkásszenny ellenállásával. Minket sem megijesztení, sem háborús cölökre felhasználni nem lehet. Mi békét akarunk, de ha kell, egy sorban harcolunk majd a férfakkal hazánk, szabadságunk és függetlenségünk megvédésében.

Kemény Lajos evangélikus püspökhelyettes szözlalt fel ezután. Szívélyesen megmondhatjuk - mondotta -, hogy a magyarországi evangélikus egyház s a benne élő minden hívő kéresztván a magyar nép életének és fejlődésének érdekében nem akarja a háborút, az öldöklést, a pusztításokat, hanem békét akar mind a mostani, mind a jövőbeni nemzedék számára.

- Most sokkal több féltonivalónk van, mint eddig volt. Most egy tonokból újjáépített országot fűltünk. Ezekből a tonokból nemcsak gyárak és hidak, nemcsak templonok és iskolák, hanem egyéni és családi életük is újjáépültek és ebben az országban most már nemcsak verekjéssel, de a felmunkásoknak és a boldogulásnak a hitével és lazas erőfeszítésével dolgozó emberek milliói élnek.

- Mi a háborút mi akarjuk vetni életünkéből, mi a békét nem akarjuk újból elveszíteni. Kijelenthetem, hogy evangélikus egyházunk a magyar népi köztársaság törvszerű építési munkájában becsületesen és őszintén vesz részt és azok közé számítja magát, akik szívuk szerint dolgoznak a jövőbeni biztosító fizikai és lelki újjáépítés munkájában. Eppen ezért részt akarunk venni és hűséggel akarunk járulni a béke megőrzéséért folytatott munkában és ezekre az erőfeszítésekre továbbra is körjük Istent segítségül hívni.

/Folyt. köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1949 június 17. 17 óra 58 perc

/Tízonnégy vármegyében ülnék üsz a vasárnap... folyt./ ME & G6/Lt N1

Békéscsaba, előadó: Hont János, Berettyóújfalú, előadó: Szőke Mátyas, Mako, előadó: Nyers Rezső, Székesfehérvár, előadó: Schiffor Pál, Győr, előadó: Rácz Gyula, Debrecen, előadó: Dógon Imre, Szolnok, előadó: Radó Antal, Tata, előadó: Kovács Tibor, Sopron, előadó: Balázs Emil, Mátészalka, előadó: Kossor Lajos, Nyíregyháza, előadó: Borond József, Sátoraljaújhely, előadó: Magas Gábor. /MTI/

---

Szőlőtermésünk lényegesen jobb lesz a múltévénél

FM & H1/Lt ME N1 A beérkezett jelentések alapján megállapítható, hogy dolgozó parasztságunk a szőlőművelés munkáit mindenütt pontosan teljesítette. A szőlő virágzása a kedvező időjárás következtében az idén valamivel korábban fejlődött be. A bő májusi esapadók után mutatkozó terméskilátást a napokban hullott eső csak fokozta. Poronoszpora-kárról nem érkezett jelentés. A tőkékön mutatkozó dus fűrtök a szakemberek megállapítása szerint arra engednek következtetni, hogy ezévi szőlőtermésünk legalább 25 százalékkal lesz jobb a múltévénél. /MTI/

---

Megjelent az önkéntes földfelajánlásokról szóló rendelet

ME & G6/P N1 Egyes földtulajdonosok önként felajánlották földjüket és gazdasági felszerelésüket tulajdonba vagy haszonbérbe vételre az államnak. Ezeknek a felajánlásoknak az elbírálása eddig nehézséges volt, mert a felajánlás lobonyolítását nem szabályozták megfelelő rendelkezések.

A földművelésügyi minisztérium most kibocsátott rendelete rendezi a mezőgazdasági ingatlanok és azok felszereléseinek önkéntes felajánlását.

A rendelet hangsúlyozza, hogy

az állam csak akkor minden kényszerből mentes és szabad akaratú felajánlásból eredő felajánlások alapján köthet jogügyletet.

Ajánlatot a megyei Földhivatal mellett működő Ingatlanforgalmi Bizottságnak vagy a községi előljárásnál lehet tenni, írásban vagy szóban.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1949 június 17. 18 óra 20 p.

/Megjelent az önkéntes földfelajánlásokról szóló rendelet, folyt./ ME & G6/P N1

A szóbeli ajánlat azonban csak abban az esetben hatályos, ha jogszövegbe diktálják. Az ajánlatot két példányban kell benyújtani és a tulajdonosnak, illetve a használatvezetőnek aláírni, az aláírás valódiságát kézzel tanúval igazolni. A földet megvételre vagy haszonbérletre előljára lehet felajánlani és ezt az ajánlatban meg kell jelölni. Aki ingatlanról minden ellenszolgáltatás nélkül mond le, annak ezt is külön fel kell tüntetnie az ajánlatban.

A megvételre felajánlott föld árát szabad meggyőzésessel állapítják meg a felek. Az így megállapított ár azonban nem lehet nagyobb, mint a föld katasztróli tiszta jövedelmének 45-szörös forintösszege. A felajánlott föld és holt felszerelési tárgyakért az állam az átadott tárgyak formalmi értékét fizeti. A megvásárolt föld árának 35 százalékát az állam a vétel létrejöttétől számítva egy éven belül kifizeti, a fennmaradt 65 százalékot a rákövetkező négy esztendőben évi egyenlő részletekben, az első és holt felszerelés vételárát pedig öt év alatt egyenlő részletekben fizeti meg.

A haszonbér előljára felajánlott ingatlanért haszonbérletet fizet az állam. A legrövidebb idő, amelyre a földet haszonbérbe lehet adni, öt esztendő. A felajánlott ingatlan átvételétől a gazdasági év befejezése után történik. Az átvételig a tulajdonos köteles a felajánlott vagyontárgyakat a jó gazda gondosságával rendben tartani.

A tulajdonos a föld felajánlása után továbbra is megilletik azok a kedvezmények, amelyeket az őstermelőre vonatkozó jogszabályok részére biztosítottak. Mezőgazdasági munka-vállalójára vonatkozóan mentesül az elbocsátási korlátozás alól. /MTI/

A magyar-lengyel barátsági szerződés egyéves évfordulója

Kü & G6/Go/P N1 1948 június 18-án írták alá a magyar-lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést. Ez a szerződés szerves része annak a szövetségi rendszernek, amely a Szovjetunió vezette béketábor államait fűzti egymáshoz. Mint a Szovjetunió és a népi demokráciák által kötött valamennyi barátsági egyezmény, ez a szerződés is a béke szolgálatában áll. Célja az, hogy elősegítse a békeszerető népeknek a szocializmust építő békés munkáját, szilárdítsa a békefrontot és egységes fellépést biztosítson minden imperialista támadás ellen.

/Folyt.köv./ T

A magyar-longyel barátsági szerződés egy éves évfordulója, folyt./  
Kün & Co/Go/P NI

A magyar-longyel barátság mélyen benn gyökerezik mindkét népben: a történelmi folyamán a magyar és longyel nép legjobbjai mindig együttműködtek a haladásért és a szabadságért. A Szovjetunió hadserege szabadította föl mindkét országot az idegen reakciós uralomtól és a sztálini békopolitika tette lehetővé a békés ujjaépítést és a szocializmus megvalósítását.

A két nép barátsági szerződése ma éppen olyan időszerű, mint megkötése idején. Az imperialisták és háborus uszítók folytatják támadásaikat és provokációikat a békészerződés ellen, és fokozott éberségre és elszántságra van szükség. A Szovjetunió és a népi demokráciák között kötött szerződések, így a magyar-longyel szerződés is figyelmeztetés az imperialisták és esztőlők számára, orőnk és harc elszántságunk bizonyította. Ennek a hatalmas békemozgalomnak kiinduló pontja az elmúlt évben megtartott wroclawi békekongresszus volt, amelyet a budapesti népi világkongresszus, a párizsi világbékekongresszus követett. A magyar nép békeakarátát és szilárd elhatározottságát békeje megvédésére pedig az éppen most ülősző budapesti békekongresszus mutatja. Erősök vagyunk és minden támadást viszávorunk, mert volünk van az igazság, a világ leghatékosabb állama, a nagy Szovjetunió Sztálin generálisisszimusz bölcs vezetőse alatt és volünk a világ dolgozó népének tettekreössz együttőrsőse. Ennek a sztálini békopolitikának a szolgálatában állott és áll továbbra is a magyar-longyel barátsági szerződés, amelyet gazdasági és kulturális egyezmények egészítenek ki és amely mindkét nép akaratából nem pusztán betű, hanem valóság lett. /MTI/ /ozórt részünkről

V.

/"Harcoljunk bátran és kományon a békéért"...16.folyt./  
SzK/Sz/Lt NI

Ezután Övegos Jozsef Kossuth-dijas piarista pap-tanár beszélt.

- A magyar pedagógusok nevében szölok - mondotta -, akik számára az ölistörőst, a megbeszölést csak a demokrácia hozta meg. Nem ölegendő az anyagi jólét megtörőtsőse, hanemmagát az emberi természetet, az emberi lelket is át kell formálni, hogy csak egyrés javára használja föl azt, amit tudásával, munkájával öltörőtt. A béke megvédőse annyit jelent, mint az embert tudatosan és rendszeresen átnevelni. Ránk, nevelőkre köttős feladat vár, ölször is az alkotó ember kifomálása, másodsör pedig az örtőköket látó és azokat megörizni tudó ember nevelőse. Tudásra, tisztánlátásra és igazságra kell nevelni.

- A békét úgy védi a pedagógus - mondotta -, ha megtanítja az ifjúságot arra, hogy mindenféle államforma, kormányzati intézkedés mögött egyet korösson: vajjen az egész emberiség dolgozóinak közös ügyét szolgálja-e? Népi demokráciánk valóban a közjót szolgálja.

- A nevelőknek minden eszközt föl kell használnia arra, hogy az ifjúságban meggyöződösső legyen az, hogy igenis át tudjuk és át fogjuk alakítani a világot egyetlon nagy közösséggő, amelyben ölorünk a jólét és a boldogság emberhez méltó fokára és ebben a világban a legnagyobbösszöltső örtök az emberi ölet lesz.

- A béke megvédőse azonban nemcsak a hivatásos nevelők feladata. Akár az iskolákban, akár az osztorgapad mellett dolgozunk is, nekünk mindnyájunknak nevelőknek kell lennünk, bele kell kapcsolódnunk a világot átfomáló páratlan tanító mozgalomba. Hirdetnünk kell a boldog földi ölet lehetőségöt, az öletnek tartalmt adó munka osznőjét, meg kell láttatnunk a nagy közösségi alkotások mindnyájunk közös javát szolgáló örtököt. Hirdetnünk kell az emborszerötötöt és a testvériségöt.

Arra a meggyöződössőre kell nevelnünk magunkat és másokat, hogy igenis meg lehet és meg kell találni a módját a közös emberi kérdősek közös intőzössőnek, az igazság, a méltányosság és az emberiség egyetlonos javának szemmel tartásával. Ezt a világot akarjuk, ezt öpitjük és csak azt a békét akarjuk, amely öhöz a világhoz vezet! - fojzotte be nagyhatásu beszösdöt Övegos Jozsef.

Ifj. Szokeros János baranyamegyei DEPOSz vezetössőgi tag a dolgozó parasztek ödvözletöt tolmácsolta.

- Mi, dolgozó parasztek ödvözöljük ezt a világraszölő nagy békemozgalmt. Igörjük, hogy a béke ügyének szolgálatában a ránk háruló feladatot a legnagyobb odaadással, igaz hazafissággal ölvözössük.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1949 június 17.

18 óra 25 p.

/Harcoljunk bátran és keményen a békéért, 17. folyt./ SzK/Sz/P NI

Mi tudjuk, hogy a béke megvédésének egyik legfontosabb előfeltétele a termelés, az építőmunka fokozása.

- Boldogan vállalunk minden feladatot, mert tudjuk és érezzük, hogy ma ez az ország a mionk s ha építjük, magunknak építjük.

- Mi/kommunistáktól, elsősorban Rákosi Mátyástól tanultuk meg, mi az igazi hazaszeretet. A mi hazaszeretetünk a dolgozó nép országának, hazájának igaz szeretete.

- Ha a békés fejlődést valaki meg akarná akadályozni, ha valaki ismét az elnyomást akarná rákényszeríteni a dolgozó népre, mi is ott leszünk, a munkásosztály mellett, losujt a dolgozó parasztság ökle is.

/Folyt.köv./

Diákok legelőjavító rohammunkája Egerben

FM & Hm/Hm/P NI ME Még be sem fejeződött a tanév, az ifjúság figyelme máris országszerte a mezőgazdasági munkák felé irányult. Az egri általános iskolák felsőbb tagozatai, a középiskola négy osztályának diákjai, a kertmunkásképző iskola, az EPOSZ, SZIT és a Szőlészeti, Borászati Szakiskola hallgatói saját elhatározásukból magyarán legelőjavítási rohammunkába kezdtek. A rendelkezésükre bocsátott lovasszerek igénybevétele először a marhafelhajtó utakat hozták rendbe, most a legelők gyomirtását végzik. A munkálatok befejezése után a legelőknél a rohadásokat törlik és begyoposítják, a többi kikopott részekkel együtt. Az ifjúság arra is vállalkozott, hogy a legelőknél lévő kutak itatóberendezéseit rendbehozza. /MTI/

Vidéki hírek

Mó/Hav/P Uj, NI A j k á n a június 18-19 közötti kulturversenyen a megye városainak legjobb kultúresportjai vesznek részt. Az ajkai dolgozók mintegy tízezer forint értékű díjakat ajánlottak fel a verseny győztesének.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1949 június 17.

18 óra 30 perc

/Vidéki hírek, folyt./ MS/Hav/Lt Uj NI

A békésmegyei földművesszövetkezők nagyban készülnek a gabona begyűjtésre. Mindentűt folyik a magtárak kijavítása. A megyében 114 falusi dolgozót képeznek ki tornyolfelvásárlásra.

x x x

Órgrófi kastélyból iskolaszanatorium lesz a somogyi Mosdós községben. A százégyes iskolaszanatoriumban orvosi kezelésben és oktatásban részesülnek a beteg gyermekek.

x x x

A bácskai DEPOSZ-szervezetek munkástagozatai feladatul tüzték ki, hogy a nincstelen parasztek számára munkalehetőséget teremtenek és leleplezik a munkásnyuzó és kizsákmányoló kulakokat. A munkástagozatok a közelmúltban 200 ezer forintot hajtottak be a kulakoktól ki nem fizetett munkabérek fejében.

x x x

Sátoraljaujhelyen magyarán építkezősek indulnak. Az építésügyi minisztérium júniusban négyszázezer forintot utal ki a város részére rohamházak rendbehozatalára és új, korszerű lakóházak építésére. A városi műszaki hivatal már megkezdte az építkezősek részletes terveinek kidolgozását.

x x x

Békésmegyében a szociális gondozó otthonok számát az ötéves terv során tovább emelik. Öt új gondozó otthon létesítésével mód nyílik arra, hogy minden járási székhelyen megfelelő helyen helyezzék el az ápolásra szorulókat.

x x x

Mátészalkán ünnepélyes keretek között koszorúzták meg Zalka Máté, a legendáshírű "Lukács tábornok" emléktábláját. Matolcs községben a nagy szabadsághős szülőházaának emléktáblájára helyezték koszorút. /MTI/

---

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1949 június 17.

19 óra 10 p.

Vajda Imre és Dégen Imre tart előadást a szövetségek áruellátási kongresszusán  
ME & Gné/Gné/P Ni A Szövetkezeti Áruellátó NV kereskedelmi központtá, kirándoltsági pedig önálló nemzeti vállalatokká alakulnak át ebben a hónapban. Fontos feladatuk a falusi áruellátás helyes megszervezése. Gondoskodniok kell arról, hogy a szocialista iparunk mennyiségileg egyre növekvő, minőségileg javuló termékei eljussanak a falu dolgozóihoz.

A kereskedelmi központ és az önállósult nemzeti vállalatok dolgozói előtt az új szervezet felépítését és feladatait kőtnapos kongresszus keretében ismertetik. Vajda Imre bolkereskedelmi államtitkár a magyar torvgazdálkodásról, Dégen Imre, a SzÖVOSZ főtitkára a "Szövetkezetek gazdasági funkciói" címmel tart előadást.

Az ürtokozlot szombaton nyílik meg ünnepélyes keretek között a SzÖVOSZ Amerikai-üti iskolájának épületében. /MTI/

/Harcoljunk bátran és kományon a békéért, 18. folyt./ Zs/Sz/P Ni

Visontai Ilona, a Magyar Szabadságharcos Szövetség titkára hangoztatta, hogy a hatalmas választási győzelem és a Békekonzferencia is bizonyítja, hogy a magyar dolgozók nem akarnak háborút és a Szovjetunió vezetése alatt küzdő nemzetközi békefront magyar szakaszán minden erővel harcolnak a béke megvédéséért. Amióta szabadok vagyunk - mondotta - mindennapi építő munkánkhoz tartozik a béke védelmének nagy feladata is. Ezért zárták szívébe a magyar dolgozók fiatal néphadseregüket, békének és függetlenségünk védelmezőjét.

- A szabadságharcosoknak példát kell mutatniok, igazi hazaszeretben, munkában és a haza védelmében. A Szabadságharcos Szövetség nevében ígírom, hogy szervezetünk hozzálátnak a békekonzferencián kitűzött feladatok végrehajtásához, az igazi hazaszeretet mellett elmélyítjük népünkben a szolidaritás, a proletár-nemzetköziség gondolatát és harcolunk az imperialisták érdekeit szolgáló nacionalizmus és szovinizmus ellen.

Ezután Parragi György főszervező beszélt. Kiemelte, hogy a béke nagy egységfrontjából a magyar keresztények sem maradhatnak ki, sőt a legelső vonalban kell harcolniok. Különbösen a papságnak kell kivonnia részét ebből a küzdelemből - mondotta. A haladó kapitalizmus, imperializmus arra törekszik, hogy az egyházakat a maga önző céljaira használja fel. A néphez hű papoknak részt kell venniök egy új keresztos hadjáratban, azonban nem olyan keresztos hadjáratban, amelyet a magukat keresztényeknek álcázó, valójában az elvilággal szövetséző imperialista és kapitalista körök hirdetnek a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1949 június 17.

19 óra 10 p.

/Harcoljunk bátran és kományon", 19. folyt./ Zs/Sz/P Ni

Ezek az átkeresztény körök önző és embertelen céljaik előrése végett: egy új világháború vértengerébe szeretnék fullasztani az emberiséget. A harangoknak a békét kell hirdetniök és nem álljuk formájában a halált szolgálniok.

A keresztény papság mellett a béke frontján kell felsorakozniok az értelmiségieknek is. A békemozgalmat Troclawban a világ legjobb értelmiségi erői indították el. A tudomány, az irodalom, a művészet emberei ezért osatlakoztak a világ békefrontjához, mert tudják, hogy csak a béke légkörében bontakozhat ki teljes erőjével alkotó géniuszuk. A magyar munkássággal és parasztsággal testvéri szövetségben áll ki értelmiségünk harcoss elszántsággal nemzetünk függetlenségéért, a magyar nép felomolkodését, az értelmiség szabadságát, alkotó munkáját és megbecsülését biztosító békefront mellett.

Parragi György nagy tapsal fogadott beszéde után Major Tamás, a küldöttek nagy lelkesedése közben Doveseri Gábornak, a konferencia alkalmából írt költeményét szavalta el, majd Radics János ölmunkás bányászifju szölt hozzá Losonczy Géza beszámolójához. Hangsúlyozta, hogy ujfélpített hazánkat, boldog életünket és ragyogó jövőnket védjük meg a német fasiszták utódaival, a nyugati imperialistákkal szemben azzal, hogy a hatalmas békotáborban harcolunk.

Bereczky Albert elnök ezután szünetet rendelt el, amely után Róz Gyula, a DAFOSZ főtitkárának elnöklésével folytatták a vitát.

Jorge Amado brazil író és szabadságharcos a brazil dolgozó nép üdvözlötét tolmácsolta.

/Folyt.köv./

A MINSZ üdvözlötávirata a csehszlovák ifjusághoz

& Go/Go/P Ni A Magyar Ifjusági Népi Szövetség a következő táviratot intézte a Csehszlovák Ifjusági Szövetséghez:

"Abból az alkalomból, hogy parlamentjeink ratifikálták a magyar-csehszlovák barátsági szerződést, a magyar ifjuság legmögobb üdvözlötét küldi a csehszlovák ifjuságnak. Ez a szerződés országaink történetében új, diosóságos korszak megindulását jelenti és erősíteni fogja a Szovjetunió vezetése alatt a béke hatalmas táborát. Erősíti közös harcunkat a békéért és a szocializmusért. Eljön a magyar és a csehszlovák nép és ifjuság közötti barátság." /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1949. június 17.

19 óra 35 p.

Magyar szakszervezeti küldöttségek utaztak Lyonba és Gottwaldowba

**SzOT Sz/P Io** A Szakszervezeti Világszövetség textil- és ruházati ipari tagozatának alakuló konferenciájára péntek reggel elutazott Lyonba a magyar szakszervezeti küldöttség. A küldöttség tagjai: Döbrentei Károly, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének főtárhelyettese; Pécsi Ferenc, a SzOT Végrehajtó Bizottságának titkára és Fendi Istvánné, az Első Magyar Cérnagár ÜB-titkára.

Ugyanosanak péntek reggel utazott el Gottwaldowba a Szakszervezeti Világszövetség Bőripari Tagozatának alakuló konferenciájára Kristóf István, a Bőripari Szakszervezet főtárhelyettese, Csákó Mihály, a Bőripari Szakszervezet főtárhelyettese és Árpási Antal, a Volffner Gyár ÜB-titkára. /MTI/

"/Harcoljunk bátran és kományon a békéért" - 20. folyt. / D/Dg/P NI

- Számunkra, Latin-Amerika népei számára a béke az életet jelent - mondotta - lehetőséget gazdasági függetlenségünk elnyerésére és jobb életkörülmények kihozására. Népeink mélyen átérzi, hogy a békéért folytatott küzdelem Latin-Amerika létérdeke. Latin-Amerika népei jól tudják, hogy mit jelent nyugati "civilizáció", amelyet Truman atombombával akar megvédeni. Ez az óhság, a nyomor, a kizsákmányolás és rabszolgaság "civilizációja".

- Az imperialisták azt remélik, hogy Latin-Amerikában megtalálják majd a háborúhoz szükséges nyersanyagokat, a tengeri és légi támaszpontokat, sőt azt hiszik, hogy Latin-Amerika népei hajlandók lesznek harcolni azok védelmében, akik őket kizsákmányolják. E reményekben keserűen csalódnak. Elvágunk szánva arra, hogy nem engedjük át nekik nyersanyagainkat, katonai támaszpontjainkat és ifjúságunk nem válik a Wall Street monopolistáinak ágyútelőlekeivő. Ha fegyvert kell majd fogunk, a fegyvereket a háborus uszítók ellen fordítjuk majd, követjük Mao-Ce-Tung fiai példáját.

- Ma a béke tábora sokkal erősebb és hatalmasabb, mint a háborúra uszító tábora. A brazil dolgozó nép és egész Latin-Amerika dolgozó a Szovjetunió vezetése békotábor hívei. A ti harcotok a mi harcunk. A ti győzelmitek a mi győzelmink. Nagyszerű példátok erőt ad nekünk és lelkesít bennünket az amerikai imperializmus ellen folytatott nehéz harcunkban. A világ-népei Sztálin bölcs vezetésével meg fogják nyerni a békéért folytatott harcot.

- Felhasználom az alkalmat, hogy átadjam nektek és nagy vezetőknek, Rákosi Mátyásnak, népünk, proletariátusunk kommunista pártunk és főtárhelyettese, Luis Carlos Prestes olvtárs baráti üdvözlését. A messzi Amerikából üzenjük nektek: szívünk együtt dobban a tiotokkal és meg fogjuk vídeni a békét. Milyen a magyar népi demokrácia, olyan a béke! - fejezte be Jorge Amado hatalmas tapsal fogadott fel-szólalását.

/Folyt.köv. / V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1949. június 17.

19 óra 15 p.

"/Harcoljunk bátran és kományon a békéért" - 21. folyt. / D/Dg/P NI

Jorge Amado beszéde végén a küldöttek felállva ütemesen tapsolva ünnepezték a magyar dolgozó nép vezérét, Rákosi Mátyást és Luis Carlos Prestest, a brazil nép vezérét.

Ezután Berki Mihályné földmunkás, Komplén-mogyó főispánja lépett a mikrofon elé. Hangsúlyozta, nincs szebb feladat a világ asszonyai számára, mint harcolni a békéért és megvédeni a békét. Nem engedhetjük - mondotta - hogy az imperialisták háborus törekvései sikerrel járjanak. Minden anyának kötelessége feltenni a kérdést: olegot tesz-e a béke védelmében, Mert nem elég a háborút elítélni, hanem kitartóan harcolni is kell ellene.

- Mi magyar nők erre a békekonzferenciára azért jöttünk össze, hogy keményen figyelmoztassuk az imperialistákat: számunk sokmillió, mert összefogtak a világ asszonyai és nincs olyan hatalom, amely meg tudná törni a népek erejét.

- Ez a békekonzferencia bizonyosságot tesz majd a magyar nők egyöntetű békeakarataráról és bizonyosságot tesz arról, hogy a nemzetközi szolidaritás jegyében minden imperialista támadással szemben készek vagyunk oleszant harcba a béke érdekében. Mi magyar asszonyok rendíthetetlenül haladunk előre azon az uton, amelyen elindultunk. Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja vezetőségével, annak a pártnek vezetőségével, amelynek élén szorított vezetünk, Rákosi Mátyás áll.

A konzferencia résztvevői felállva, hosszan ünnepezték Rákosi Mátyást.

Ezután Rudas László Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Közgazdasági Egyetem rektora mondott beszédet. Rémutatott az ideológiai síkon folytatott harc fontosságára. A nemzetközi imperializmus tisztában van az ideológia jelentőségével. Kimőletlenül üldöz minden haladószellemű író és művészt, elűldöz egyetemenről minden tudóst, aki nem hajlandó az imperializmus szolgálatába állni és a néptömegek világszomlólótét saját érdekében megvédően akarja befolyásolni és meghamisítani.

Az imperialisták érdekeit szolgálja ideológiai fronton a "filozófia" és "társadalomtudomány", amely be akarja bizonyítani, hogy nincs objektív, mindenkire érvényes, tárgyilagos igazság. Ezek a "filozófusok" és gazdák nagyon jól tudják, hogy mi a jelentősége elméleteiknek. Így például az egyik vezető amerikai "filozófus" kijelentette, hogy az ő "filozófiájának" nincs más célja, mint "megmenteni a társadalmat a forradalmi megmozdításoktól". És ezt - szerinte - csak úgy lehet elérni, ha már az iskolákban beültjük a gyerekekbe azt a tudást, hogy az "igazság" az, ami az "amerikai nemzetnek" érdeke: az amerikai imperializmusnak hasznos.

/Folyt.köv. / T

Társadalomtudományi téren még leplezetlenebbül szolgálják az imperializmust és a háborus uszítást. Felujtják a német fajelméletet azzal a különbséggel, hogy a német faj felsőbbrendűsége helyére most az angolszász faj felsőbbrendűsége lépett. Ezt a fajelméletet kürtöli világgá Churchill mellett most legújabbban Smuts délafrikai tábornok, politikus és üzletember. De a délafrikai rabzsolgatások ez ismert szécsőve ugyanakkor ki is feccsögi azoknak az elméleteknek végső rugóját. "Mi háboruba léptünk Németországgal - mondotta Smuts - de azt a háborút nem éreztük. Az angol flotta megvédett bennünket és minden tománkunkat elszállította a különböző piacokra. Lehetséges lett volna ez, ha somlogosok maradunk? Délafrika nemcsak normális áron adhatta el áruját, de drágábban, mint a háború előtt." - Az angolszász faj "ideálisa" ezen a "felsőbbbőség" nyugszik. Itt van az angolszász faj "világhivatása".

Rudas László ezután rámutatott arra, hogy az imperialista óciók szolgálatában álló irodalmi termékek, szindarabok, filmek stb. lélekölő, alantas, igen veszélyes mérget oltanak a lelkekbe. A béke esztájt nem nyerhetjük meg anélkül - mondotta - hogy az imperializmus harci fogyerőit értelmetlenül ne tegyük, akár ugynevezett "tudományos" köntösben jelentkezőnek, akár pedig mint alantas, művészietlen giccek. Kérlelhetetlen harcot kell indítanunk az ellen a szellemi mákony ellen, amelynek nincs más tartalma, mint a hazugság, az emberi értelen kigunyolása, a tudománytalanság és művészietlenség, a logikálatlanabb emberi szenvedélyekre való spekulálás, a Szovjetunió megrágalmazása, a háboru dícsőítése és a háboru előkészítése. Lokál lepleznünk ezek ot és óbereknek kell lennünk; hogy kőzünk ne furakodjanak és meg ne fortózzák dolgozó népünk lelkét.

- E harcunk is a békéért folyik, mert a béke egyik legnagyobb biztosítóka népünk egészséges világszemlélete, tiszta öntudata és az ípitő munkán alapuló magas erkölcsösége.

Rudas László nagy lelkesedéssel fogadott beszéde után Non György szólalt föl. Ismertette a kapitalista uralom alatt szenvedő ifjuság ílotát és beszélt azokról a harcokról, amelyeket a szabadságért, a békés fejlődésért folytatnak. Rámutatott arra, hogy az imperialista zsoldosok jelentős szerepet szántak Titonak és barátjainak is. Magyar határhozink legyilkolása is azt igazolja; hogy Titóék méltók akarnak lenni a nekik szánt gyalázatos szerepre.

/Folyt.köv./ TL

A világ dolgozóinak békeküzdelmairől szólva kiemelte, a párisi békekongresszus megmutatta: a békét akaró milliók-nak megvan az arojuk és megvannak az eszközeik is, hogy kudarába fullasszák az imperialisták háborus törekvéseit. A békotábor fő-orojo a Szovjetunió, a világ legnagyobb hatalma - mondotta. A békotábor harciát a dolgozó emberiség lángoszu vezetője, a nagy Sztálin irányítja. A küldöttök hosszú perecekig lelkesen ünnepeleék a szovjet nép és a világ dolgozóinak nagy vezérét. / Az emberiség tulnyomó többsége ehhez a táborhoz tartozik. Győzelmünk kivivásához azonban szükségös, hogy mindenki álljon oszatosorba a közös ügy érdekében. Különösen áll ez az ifjuságra, amely a legtöbbet nyerheti a békében és a legtöbbet veszítheti a háboruban. A mi hazánk ifjuságát is orro megyszorú feladatára kell mozgósítani. A magyar ifjuság a békét úgy szolgálja legjobban, ha tántoríthatatlanul követi a Magyar Dolgozók Pártját és annak vezérét, Rákosi Mátyást.

- A magyar ifjuságnak ebben az osztondőben nagy megtiszteltetésben lesz része - folytatta. A Demokratikus Ifjuság Világszövetség hazánkban rendezi a világ békeszerető ifjuságának találkozóját. Több mint 500 fiatal érkezik hozzánk a Szovjetunióból. Ezekből a fiatalokból példát vehet majd az egész magyar ifjuság. Megtanulja tőlük, hogyan kell harcolni, dolgozni a nép országáért, a szocializmusért, hogyan kell ápolni a békét, fejleszteni az igazi kultúrát és megbocsúlni a szabad, örömteli ílotot. A magyar fiatalok mintegy hatvanozron vesznek részt a találkozóon.

Non György befojezósül hangsúlyozta, hogy a béke megvédése elsősorban a fiatalokra vár. Biztos vagyok abban - fojezte be - hogy az egész magyar nép szívügyének tekintli, hogy a béke fiatal híveinek nyári találkozója sikeres legyen s öregebitse hazánk jó hírt és örösítse a béke legyőzhetetlen táborát. /Batalmas taps./

A következő hozzászóló Kajjár Ferenc katolikus hitoktató volt. Hangsúlyozta, hogy a kereszténység alaptanítása a béke. Az óskeresztények, az egyházatyák a békességet hirdették, de nem az oltalon békét, nem olyan békét, amelyben fennáll a javak egyenlőtlensége, a szegények kiszolgáltatottsága a gazdagoknak. Egyházunknak keresnie kell a megértés útját azokkal az erőkkel, amelyek a háboru kiküszöbölésére törekszenek. Nekünk is állást kell foglalnunk, amikor a békére vágyó embermilliók megmozdultak a háborus törekvések ellen. Isten akarátát a mai időkben azok valósítják meg, akik az emberek egyenlőségéért, a nemzetek függetlenségéért és a békés fejlődésért harcolnak. Egyre többen és többen érzik meg a katolikus egyház keretein belül - papok és egyszerű hívek - azt, hogy a katolikus egyház a jó és rossz, az ípitő béke és a romboló háboru közötti küzdolemben nem maradhat közömbös, helye a béke és a teremtő munka oldalán van - mondotta végül.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1949 június 17.

20 óra 50 p.

/"Harcoljunk bátran és komónyen a békéért" - 24. folyt. / Zs/Sz/P Ni

Pollák Ferenc hatvanézer bányász nevében üdvözölt a kongresszust. A mi feladatunk az - mondotta - hogy a konferencián és a munka területén mindent megtegyünk egy újabb világháború lángrobbantása ellen. A békét azonban nem ológ kívánni, a békéért harcolni is kell. És mi magyar dolgozók ezt a harcot megvívjuk.

SzK Katona János főszervező, országgyűlési képviselő szólt föl ezután. A sajtó és a békefront viszonyáról szólt. Hangsúlyozta, hogy a kapitalista, imperialista sajtó utasításainak megfelelően főképpen szovjetellenes hazugság- és régalomhadjáratot folytat, háborús hangulatot korbácsol föl, megmérgezi a légkört, a sajtó egyes munkatársai, különösen a "sajtó" és "külön" tudósítók átalakulnak felderítőkké, kémökké és zavartkeltőkké. Rendszeresen állítják sajtójukat rosszindulatú, hamis hírekkel. De ez csak egy rész és néha nem is legfontosabb része munkájuknak. Másik, fontosabb szerepük, hogy rájuttatják a közvéleményre a titkos kapcsolatok a reakciós összekövők között.

A Szovjetunió gazdasági egyenlőség nagy hazája, a béke legfőbb óra és oltalmazója - mondotta ezután, majd a békefront sajtójának feladatairól szólt. Ezek a feladatok: erősíteni a harcokat, az igazság eszméivel meggyőzni az ingadozókat, leleplezni a megalkuvókat, kérielhetetlen harcot folytatni a demokrácia ellenességével szemben, tüzön-vízen át a néppel együtt haladva.

Katona János beszéde után az elnök a vitát berekesztette és bejelentette, hogy a tanácskozásokat szombaton reggel 9 órakor folytatják.

A békekonferencia küldöttjei a pénteki értekezlet után a Károlyi-kortban kulturosten vettek részt. A műsor keretében a szakszervezeti kultúresport és a honvédség táncgyűjtése tartott bemutatót. /MTI/

Az ország nyolc legjobb középiskolája kapta meg a "Kiváló Diákszövetség" vándorzászlót

Ds/P Ni A Magyar Ifjúság Népi Szövetségének Diákszövetsége az iskolai évzáró előtt, június 18-án adja át az ország nyolc legjobb középiskolájának "A Kiváló Diákszövetség" vándorzászlót. Ezek az iskolák: a tatabányai Rákosi Mátyás gimnázium, az ózdi Állami Gimnázium, a kőbányai Loewy Klára kereskedelmi, a szolnoki Verszeghy Ferenc gimnázium, a budapesti Rákóczi Ferenc kereskedelmi és az egri Dobó István gimnázium.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás

1949 június 17.

21 óra 20 perc.

/Az ország nyolc legjobb középiskolája... folyt. / Ds/P Ni

600 tanuló kör kapja meg a "Kiváló tanuló kör" kitüntetését és 2000 diák, aki teljesítette a normát, vagy pedig osztályzatán igen meggyertékben javított, jó-tanulási érdemrendet kap. A tatabányai Rákosi Mátyás gimnáziumban, amely vándorzászlót is nyer, tíz tanuló kör kapja meg a kiváló minősítést és 57 diák a jótanulási érdemrendet. Az iparostanuló iskolák legkiválóbb tanulói egészévi jó munkájukért jutalmat kapnak. Az ünnepélyes díjkiosztáson 366 kiváló tanulót jutalmaznak meg. A jutalmak átadásán 2500 pesti iparostanulón kívül ott lesznek a legjobb vidéki iskolák küldöttségei is. Az ünnepélyes díjkiosztáson, amely a Vasas-székházban lesz, Marosán György könnyűipari és Zsófínyee Mihály nehézipari miniszterek mondanak beszédet. /MTI/

"A Párt, a szervezett munkásság segítségével le lehet küzdeni minden nehézséget" - Marosán György beiktatta a Goldberger NV új vállalatvezetőjét

EM/P Ni A Goldberger Textilművek kolonföldi telepének kulturtermét talán még soha nem díszítették fel szebben a dolgozók. Végh Józsefné fiatal munkásnő került a vállalat élére. Beiktatása napját ünnepelték a gyár dolgozói.

Az ünnepségen Marosán György könnyűipari miniszter a hallgatók lelkes ünnepése közben mondott ünnepi beszédet.

- A munkásosztály, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével hatalmas eredményeket ért el, - mondotta. A gyárak és a bankok a tőkés kezébe a dolgozó nép államának kezébe kerültek. Munkások vették át az üzemek vezetését és pár hónap alatt bizonyították, hogy sokkal jobban és sokkal magasabb színvonalon tudják irányítani a termelést, mint a tőkésok.

- A Párt nevelte jó vezetővé a munkásosztályt, így a Goldberger új vállalatvezetőjét is. Újabb bizonyítéka ez annak, hogy a nők előtt nyitva áll az út a legmagasabb állásokig. Tanuljanak, köpezzék tovább magukat a nők és éljenek az adott lehetőségekkel. - folytatta.

Marosán György ezután a vezetők felelősségéről beszélt. Több, lelkiismeretesebb munkát kell végeznie minden tudás és munkaképességű dolgozó nép ügyének kell szentelnie annak, akit a munkásosztály vezetőnek választ ki sorából. A Párt, a szervezett munkásság segítségével le lehet küzdeni minden nehézséget. A vállalatvezető éljen a dolgozók között, ne váljon bürokratává.

/Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás

1949 június 17.

21 óra 40 p.

/"A Párt, a szervezett munkásság segítségével...folyt./ KM/P Ni

Marosán György beszéde közben a dolgozók viharosan ünnepezték a Szovjetuniót, a világ dolgozóinak nagy vezetőjét, Sztálin generalisszimuszát, a Magyar Dolgozók Pártját, Rákosi Mátyást, a magyar nép bölcs vezetőjét és az új magyar kormányt.

Végh Józsefné, az új vállalatvezető kijelentette, tisztában van azzal, milyen szép és nagy feladattal bízta meg Pártja és a munkásosztály. Minden erőmmel azon leszek - mondta - hogy jó munkát végezzek az egész dolgozó nép érdekében. Tudom, hogy nincs olyan nehézség, amelyet a Párt támogatásával meg ne tudnánk oldani. Soha egy pillanatra sem szakadok el Pártomtól - a munkásosztálytól.

Károlyi Imre, a Goldberger új vállalatvezető-helyettese hangsúlyozta, a dolgozókkal együtt azon lesznek, hogy a hároméves tervet telteljesítsék.

Az ünnepség az Internacionális oléneklésével ért véget. /MTI/

---

Időjárásjelentés

& P Ni  
pénteken este:

A Meteorológiai Intézet jelenti június 17-én,

Középeurópában, így hazánkban is már hetedik napja tart a változékony, csapadékos és az évszakhoz képest hűvös időjárás. Pénteken az erősebb napsugárzás hatására újból megerősödött a felmelegedés és országsszerte megközelítette a hőmérséklet vagy meghaladta a 20 fokot. Szegeden és Dobroncon 23 fokot mértek. A délutáni órákban több helyen, inkább csak a déli megyékben kisebb eső volt.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengorszintre/számított légnyomás 762 mm, gyöngön emelkedő.

Várható időjárás szombat estig: mérsékelt, időnkint élénkítő szél, felhőátvonulások; többfelé futó eső, esőtől zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

---

Vége.

V.